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Prot. n

DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE  N. 2310  bis  DEL  07.09.2004
ACQUISIZIONE DEI DIRITTI TELEVISIVI DELLE CORSE IN PROGRAMMA IN 31 IPPODROMI INGLESI

IL SEGRETARIO GENERALE,

VISTI gli articoli 1, 5 e 13 del D.P.R. 169/98;

PRESO ATTO dalla comunicazione della Soc. Phumelela Gaming and Leisure Lìmited del 3 giugno 2004 che la titolarità dei diritti televisivi di 31 dei 59 ippodromi inglesi, fino ad ora detenuti dalla Società S.T.S., a partire dal giorno 4 giugno 2004 è stata acquisita dalla Società Phumclcla-​Gold Enterprise in joint venture con la UK Tote, società che gestisce il totalizzatore inglese, e con la The Horse Racing Channel, associazione che rappresenta i 31 ippodromi inglesi oggetto della presente determinazione;

ATTESO che, ai fini della ottimizzazione dell'attività di accettazione delle scommesse, risulta fondamentale una differenziazione del prodotto ippico in grado di assicurare anche una migliore articolazione, dal punto di vista temporale, delle gamma di eventi su cui raccogliere scommesse; 

VISTI gli esiti economici derivanti dall'inserimento nel calendario delle riunioni di corse di eventi che si svolgono su ippodromi inglesi, quantificati in circa il 10,5% netto del movimento delle scommesse accettate in Italia;

VISTI i risultati positivi conseguiti presso il pubblico degli scommettitori c degli appassionati italiani e ritenuto pertanto opportuno continuare ad offrire tale tipologia di eventi; 

CONSIDERATO che l'implementazione del calendario italiano con riunioni di cose inglesi contribuisce ad aumentare il volume delle scommesse anche per le riunioni dì corse che si svolgono in Italia;

RITENUTO pertanto di approvare lo schema di contratto UNIRE/PHUMELELA-GOLD ENTERPRISE, nella versione allegata alla presente che prevede, tra l'altro, un costo per l'Ente pari al 2% della raccolta delle scommesse effettuate in Italia su corse che si disputano negli ippodromi indicati nel contratto per tutta la durata di validità dello stesso:

DETERMINA

di approvare lo schema di contratto UNIRE/PHUMELELA-GOLD INTERPRISE per l'acquisizione dei diritti televisivi delle corse che si svolgono nei 31 ippodromi inglesi indicati nello schema di contratto allegato alla presente determinazione di cui forma arte integrante e sostanziale.

La presente determinazione è immediatamente esecutiva.

F.TO  IL SEGRETARIOO GENERALE
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