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“Estratto dal Regolamento della corsa Tris”

ART. 8

Ove del caso, l’Unire può disporre, il posticipo dell’orario di ufficializzazione dei partenti, su richiesta della Società di corse e, in sostituzione della corsa prevista, la programmazione di altra corsa tris, anche su altro ippodromo, riducendo, ove necessario, i termini previsti dal presente regolamento.

Se all’orario previsto per la chiusura definitiva delle operazioni della corsa prescelta, si accertasse la non riuscita della corsa o la stessa fosse giudicata inadeguata dai responsabili tecnici, l’Unire potrà, a suo insindacabile giudizio, procedere alla scelta di altra corsa, in possesso dei requisiti tecnici richiesti ed in programma su altro ippodromo italiano o estero. La corsa sostituita avrà regolarmente luogo con il montepremi ordinario previsto (escluso stanziamento tris) e gli eventuali ritiri dei cavalli, nell’ora successiva alla comunicazione di perdita di status di corsa tris, non comporteranno le penalizzazioni previste al presente regolamento. In detta corsa non verranno riconosciuti ai suoi partecipanti le indennità ed i premi di partecipazione previsti dagli artt. 9 e 10 del presente regolamento ed i cavalli partecipanti non dovranno essere presenti nel recinto riservato, a meno di diversa previsione del Regolamento delle corse. Sempre in detta corsa, le somme vinte saranno comunque conteggiate ai fini delle qualifiche, sovraccarichi e discarichi dei cavalli. Se tale corsa, dopo i ritiri, dovesse rimanere con un numero di partenti inferiore ad otto, a discrezione dell’handicapper, può essere annullata e riformulata con la stessa proposizione (handicap ad invito od invito).

Nella nuova corsa, sostituiva della precedente, potrà essere incrementata la dotazione ordinaria prevista, di Euro 11.330.

Detta dotazione aggiuntiva non verrà conteggiata agli effetti della attribuzione delle somme vinte, ai fini delle qualifiche e dei sovraccarichi e discarichi dei cavalli, a norma del precedente art. 3.

Alla corsa in esame si applicano le disposizioni di cui agli art. 8,9,10,11,12,13,14 e 16 del presente regolamento.

Le procedure di sostituzione della corsa dovranno edere ufficializzate dall’Ufficio tris entro le ore 12.00 del giorno previsto per la dichiarazione dei partenti.

Le procedure di sostituzione della corsa dovranno essere ufficializzate dall’Ufficio tris entro le ore 12.00 del giorno previsto per la dichiarazione dei partenti.

L’Unire, inoltre, ogni qualvolta lo ritenga opportuno, può disporre l’effettuazione della scommessa tris su corse di particolare interesse, che non siano con la proposizione ad invito, e per le quali si possa prevedere un numero adeguato di partenti.

L’Unire può altresì disporre l’effettuazione della scommessa tris su corse articolate in batterie e finale. In tal caso i cavalli partecipanti alle batterie riporteranno un numero, valido per le batterie e per la finale, progressivo dal n. 1 al numero totale dei cavalli partecipanti a tutte le batterie previste dal programma. I cavalli, ad ogni singola batteria, si disporranno in partenza, a partire dalla corda, dal numero più basso al numero più alto, mentre per la finale si disporranno secondo quanto previsto dagli specifici regolamenti di queste particolari corse.

L’esito delle scommesse tris è determinato dall’ordine di arrivo della finale. La decisione relativa alla effettuazione di corse tris straordinarie è resa pubblica a mezzo stampa con un congruo anticipo rispetto alle date di svolgimento.

Le modalità concernenti la ufficializzazione dei partenti e l’accettazione delle scommesse sono stabilite, per gli eventi sopra specificati, di volta in volta, dall’Unire.

Le corse tris straordinarie possono effettuarsi anche nel caso in cui i cavalli dichiarati non raggiungano il numero indicato negli art. 4 e 5 del presente regolamento.

Per i Grandi Premi, inseriti nell’apposito calendario pubblicato dall’Unire, dichiarati come tris straordinarie, non si applicano le disposizioni contenute negli art. 9 e 10. 

La dotazione delle corse tris-Gran Premio, dichiarate dall’Unire come straordinarie, sarà sempre a carico dello stanziamento ordinario assegnato all’ippodromo e non potrà essere prelevata dall’apposito stanziamento tris. A tutte le altre corse tris straordinarie si applicano le norme del presente regolamento.
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