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Bologna, 30.04.04
COMUNICATO

L’U.N.A.G.T., riuniti a Bologna il 30.04.2004 consiglieri e associati, ha preso atto che il Consiglio Direttivo ANAGT ha disatteso gli impegni sottoscritti con il documento, del 22.03.2004 dai delegati di ambedue le associazioni (Domenico Petrucci, Giovanni La Rosa, Pierluigi D’Angelo, Duccio Parenti, Antonio Merola, Vittorio Sciarillo), incaricati di  stabilire le condizioni per la riunificazione della Categoria degli allenatori –guidatori .  

L’UNAGT ribadisce che il processo di unificazione deve essere subordinato al rispetto degli accordi presi il 22.03.2004, non onorare gli impegni assunti equivale ad affermare di non volere l’unificazione.

L’UNAGT, sentiti i suoi consulenti commerciali e legali,  indirà  nuove elezioni entro il 30.09.2004, con nomina - come precisa il suo rinnovato  Statuto -  del Presidente e del Direttivo direttamente dagli associati, accettando che i Presidenti in carica, eccezionalmente e solo per questo mandato di anni due, non si possano ricandidare alla Presidenza nazionale. 

Il Presidente dell’UNAGT, convinto che le clausole sopra indicate costituiscano garanzia di assoluta imparzialità, un senso di rinnovamento, sin da ora dichiara la propria rinuncia alla carica ed alla candidatura nella nuova associazione.

                                                                                                  Il Presidente UNAGT

Alessandro Meneghetti
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