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ALLE ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA

 Loro sedi

DIREZIONE GENERALE TECNICA Area Trotto – Segreteria









        A TUTTE LE SOCIETA' DI CORSE






Circolare n. 4/2005
2005/0047898/USCITA

06/07/2005

Oggetto: Inizio attività cavalli di due anni - Precisazioni in merito all'art. 53 del Regolamento delle Corse - Integrazioni dell'ari. 66 del Regolamento con il testo approvato dall’ UET

Confermando quanto disposto in precedenza da questo Ente in materia, si dispone che anche per questa stagione il debutto dei cavalli di due anni resta fissato al 15 luglio, in deroga a quanto previsto dall'art. 48 del Regolamento delle Corse.

La partecipazione alle corse è ammessa previo superamento di una prova di qualifica, che i cavalli dì due anni possono effettuare a partire dal 15 maggio.

I tempi massimi previsti perché la prova di qualifica venga ritenuta superata sono:

- 1.23.5
sino al 30 settembre 2005;

- 1.23
dal 1° ottobre al 31 dicembre 2005;

- 1.22
dal l ° gennaio al 31 dicembre 2006;

- 1.21
dal 1° gennaio al 31 dicembre 2007.

Questi tempi si intendono previsti per una prova sulla breve distanza, e vanno tarati sulla basa dell'ippodromo di svolgimento (circolare n. 17 del 2001, e successive modifiche e integrazioni, circolari n. 1 e 17 del 2003). Qualora la prova dovesse essere sostenuta sulla media distanza, i tempi andranno maggiorati di un secondo. I tempi registrati nella prova di qualifica sono da considerare validi ai fini della qualificazione a corse che prevedano il record quale requisito di ammissione; per tale motivo la prova ritenuta valida non può essere ripetuta. 

Si conferma inoltre il divieto per i cavalli di due anni di partecipare a corse se non dopo che siano trascorsi sei giorni dall’ultima prestazione o dalla prova di qualifica. Detto intervallo va rispettato anche nel caso di ripetizione di una prova di qualifica non superata.

Inoltre, con riferimento alla Circolare n. 1/2005 di questa Area Trotto, con cui si comunicavano le modifiche all'art. 53 del Regolamento delle Corse al Trotto, ai fini della uniforme applicazione della normativa e della determinazione del conseguente allontanamento dei cavalli di cui alla lettera i) di detto articolo, si precisa quanto segue:

-  per i N.P. conseguiti fino al 25.02.2005, l'intervallo di trenta giorni sarà considerato valido. A questa data, pertanto, i N.P. da computare a ciascun cavallo saranno esclusivamente quelli dell'ultima serie, azzerata ogni volta che si sia registrato un intervallo di almeno trenta giorni. 

-  dal 26.02.2005 a seguire, invece, tutti i N.P. saranno da computare, a prescindere dall'intervallo temporale.
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Si informa, infine, che, sempre con provvedimento del Commissario straordinario, il Regolamento delle Corse al Trotto è stato integrato con il testo relativo agli equipaggiamenti proibiti in corsa approvato dalle Federazioni membri dell'U.E.T.. Pertanto l'art. 66 del suddetto Regolamento è modificato come segue:

ART. 66 - Equipaggiamenti proibiti in corsa e regolamentazione dell'uso del frustino
E' vietato l'uso in corsa di qualsiasi equipaggiamento o materiale che possa danneggiare il cavallo o modificare la sua integrità fisica​.

In particolare, è vietato l'uso di:

a) redini con pungoli che possano ferire il collo del cavallo; 

b) stimolatori elettrici;

c)    morsi che possano ferire la bocca del cavallo;

d) finimenti che possano danneggiare l'integrità del cavallo;

e) finimenti che possano danneggiare la vista del cavallo; 
f) balze  intere; 
g) qualsiasi materiale o attrezzatura che faciliti innaturalmente il respiro del cavallo.

Il frustino non può avere una lunghezza superiore a cm. 140 per le corse al sulky e a cm 90 per le corse al trotto montato, più cm. 20 di sverzino.

Esso deve essere tenuto ed usato in modo da non colpire, danneggiare o disturbare altri concorrenti.

I guidatori in ogni caso non possono usare il frustino in modo inutile o eccessivo 

Ogni infrazione deve essere severamente punita.

Si prega. di dare la massima diffusione a quanto sopra comunicato. 

Distinti saluti.

f.to     IL DIRIGENTE 

Dott. Claudio Lorenzini

