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Allegato n. 2 al Bilancio di Previsione Relazione Programmatica 

Esercizio Finanziario -anno 2005

Sono state, quindi, individuate le risorse che permetteranno, da un lato, il raggiungimento e mantenimento di un risultato di pareggio finanziario, in assenza di contribuzioni esterne, e, dall’altro, il conseguimento degli obbiettivi descritti nella Relazione Programmatica.  Vengono qui di seguito elencate le principali fonti di finanziamento ed impegni: 
Per le Entrate (fonti di finanziamento):

· Si stima che l'esercizio 2005 possa generare un prelievo sulle scommesse al Totalizzatore Nazionale Ippico in crescita del 4% rispetto i dati consuntivi 2004, per effetto dell'entrata in vigore dei nuovi criteri di redazione del Calendario corse e per l'introduzione di nuove giornate antimeridiane. Si prevede che, per il biennio successivo, si possa registrare un progressivo incremento del prelievo stesso nell'ordine del 5% per il 2006 e di un  ulteriore 4% per il 2007, grazie all'introduzione di nuove tipologie di giochi e la presentazione del progetto di riformulazione del TOTIP.

Per le Uscite (impegni):

· Lo sta amento 2005 per Premi al traguardo risulta conseguente alla programmazione definita nel Calendario Corse approvato; in corrispondenza del previsto andamento crescente del prelievo spettante all'UNIRE nel periodo 2006-2007, si è formulata una ipotesi di incremento dello stanziamento a Premi per una percentuale pari al 3% nel 2006 e di un ulteriore 6% nel 2007;

· Gli stanziamenti previsti a titolo di remunerazione alle Società di corse per i servizi resi ed il segnale televisivo sono formulati, nel triennio, sulla base. di quanto emerso in sede di analisi della congruità del valore dei servizi resi dagli ippodromi, in attesa del completamento delle attività e della conseguente definizione dei nuovi accordi contrattuali;
· Negli esercizi oggetto del Bilancio Pluriennale rimane elevata l’attenzione dell’Ente sulle attività di razionalizzazione delle spese generali e nella realizzazione di economi interne di gestione. 
