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Documento n. 1
Preventivo Finanziario - Allegato tecnico
Esercizio finanziario - anno 2006

Previsioni sull'andamento delle Entrate e delle Spese per gli esercizi compresi nel bilancio pluriennale.

Il Bilancio Pluriennale, relativo al periodo 2006-2008, è espressione delle strategie ed intendimenti dei vertici dell'Ente.

Sono state, quindi, individuate le risorse che permetteranno, da un lato, il raggiungimento di un risultato di pareggio finanziario, in assenza di contribuzioni esterne, e, dall'altro, il conseguimento degli obiettivi descritti nella Relazione Programmatica. Vengono qui di seguito elencate le principali fonti di finanziamento ed impegni:

Per le Entrate (fonti di finanziamento):

· Si stima che l'esercizio 2006 possa generare un prelievo sulle scommesse al Totalizzatore Nazionale Ippico in crescita del 3% rispetto ai dati stanziati per il bilancio di previsione 2005.

Tale stima tiene conto delle negative condizioni del 2005 dovute, da un lato, agli scioperi promossi dagli operatori ippici (in particolar modo sulle corse Tris che producono notoriamente i maggiori danni all'Ente) che hanno causato un sensibile decremento nelle entrate e, dall'altro, il tardivo adeguamento dell'aggio corrisposto ai ricevitori in linea con le altre scommesse (da 4% a 8%), cosa che ha comportato inevitabilmente una mancata promozione della corsa tris. Infine, anche il mancato lancio nel corso del 2005 delle nuove scommesse ha senz'altro prodotto un effetto mortificante sull'intero movimento.

La medesima stima tiene inoltre conto, in termini positivi, degli sviluppi attesi, in primo luogo, proprio dall'aumento dell'aggio dì cui sopra, nonché dall'attivazione delle nuove scommesse ippiche e del corrispondente prelievo e dagli sforzi promozionali avviati nel 2005 dall'Ente. Sotto un primo profilo, infatti, l’avvio dell’Accoppiata e del Vincente, la seconda Tris, oltre che del

