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Allegato n. 2 al Bilancio di Previsione
Relazione Programmatica
Esercizio Finanziario - anno 2006

"Unire TV" anche con la produzione in proprio di appositi programmi mirati al mondo delle scommesse e del cavallo in genere. Si prevede che, per il biennio successivo, si possa registrare un consolidamento del prelievo per il 2007 e di un ulteriore incremento pari al 5% per il 2008, anno dal quale l'Ente auspica di poter far fronte agli impegni istituzionali senza ulteriore contribuzione ministeriale.

Per le Uscite (impegni):

· La definitiva soluzione, a favore dell'Ente, della questione sollevata dalla Procura Regionale della Corte dei Conti in merito agli inquadramenti del Personale, ha permesso, nell'ultimo trimestre 2005, di definire e vedere approvata la nuova pianta organica che prevede, a regime per il 2006, una dotazione di 260 unità così suddivisa: n. 197 unità quale personale di ruolo in servizio all'inizio dell'anno; n. 28 unità da reclutare a seguito di procedure concorsuali a seguito del Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri del 04 agosto 2005, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 224 del 26 settembre 2005; n. 35 unità da reclutare tramite procedure di mobilità. Lo stanziamento iscritto nel bilancio di previsione 2006 è espressione della spesa prevista per la nuova dotazione organica, ipotizzabile a regime entro la fine del primo semestre del prossimo anno. Il biennio successivo conferma, su base annua, lo stanziamento finanziario del 2006.

· Lo stanziamento 2006 per Premi al traguardo risulta pressoché costante rispetto all'importo stanziato per il 2005 e conseguente alla programmazione definita nel Calendario Corse approvato; non si prevedono significativi aumenti del montepremi nei due anni successivi, proprio al fine di stabilizzare l'autosufficienza finanziaria ed economica dell'Ente entro la fine del triennio oggetto di previsione.

· Gli stanziamenti previsti a titolo di remunerazione alle Società di corse per i servizi resi ed il segnale televisivo sono formulati, nel triennio, sulla base dei contenuti del Protocollo d'Intesa siglato tra le Società di corse e     
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