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D!RBZIONE GENERALE TECNICA
Alle Associazioni di Categoria 

Area Trotto - Ufficio Controllo Produzione
del Trotto
Alle Società di Corse 
CIRCOLARE N. 5/2006 
a mezzo fax
2006/00019333/USCITA

22/03/2006 

Oggetto: importi  da versare per l'identificazione  di cavalli trottatori. 

Con determinazione n. 3711 del 20/12/2005 è stato disposto che per la identificazione, impianto microchip e analisi DNA dei cavalli trottatori (puledri, stalloni e fattrici) sia previsto, quale diritto di segreteria, il versamento dell'importo di E 77,00 per ciascun soggetto da sottoporre ad identificazione per la successiva iscrizione al Libro Genealogico del Cavallo Trottatore.

Gli allevatori di prodotti nati a partire dall'anno 2006 dovranno, pertanto, effettuare il versamento del relativo importo sul CCP n. 86045002 intestato a "U.N.I.R.E. ex ENTE NAZIONALE CORSE AL TROTTO - ENCAT - Via Cristoforo Colombo, 283/A - 00147 Roma", riportando nella causale l'indicazione dei soggetti di cui si richiede 1'identificazione. L'originale dell'attestazione del versamento dovrà essere allegata alla denuncia di nascita da presentare all'ANACT entro 8 giorni della nascita  e, comunque,  prima della visita di identificazione del puledro nato.

In assenza della sopra menzionata attestazione di versamento non sarà possibile procedere alla visita identificativa, inserimento microchip e prelievo DNA dei puledri interessati. 

Gli allevatori in caso di incompatibilità, risultante dalla prima analisi, tra il puledro e i genitori  dichiarati possono chiedere, previo versamento con le modalità sopra indicato di un deposito cauzionale di E 258,00,  la ripetizione dell'analisi di parentela tramite test del DNA..

Si precisa che qualora, la seconda analisi accerti la corretta dichiarazione di genealogia indicata nella denuncia dì nascita, detto importo verrà restituito​
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Si prega di darne massima diffusione agli interessati. 
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