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DIREZIONE (3ENERALE TECNICA
A TUTTE LE SOCIETA' DI CORSE Area Trotto - Segreteria

ALLE ASSOCIAZIONI DI CATEGORIA

Circolare n. 6/2006

LORO  SE DI
2006/0021214/USCITA 

28/03/2006
Oggetto Modifica art. 53 del Regolamento  Corse al Trotto 

                 Rinvio entrata in vigore delibera n. 15 del 25.2.2005  Precisazioni circolare n. 3 del 20.3.2006

Si comunica che con deliberazione in data odierna è stata rinviata dal l° aprile al 1° gennaio 2007 l'entrata in vigore della delibera n. 15 del 25 febbraio 2005 "Modifica dell'art.. 57 del Regolamento delle Corse al Trotto" relativa al pagamento delle iscrizioni.

Si comunica, inoltre, che con altra delibera si è così modificato l'art. 53 del Regolamento delle  Corse al Trotto "Esclusioni e limitazioni".

Sono esclusi e non qualificati e partecipare e corse: 

               a) i castroni esteri, da tutte le corse;

b) i castroni indigeni dalle seguenti corse: Gran Premio Allevatori, Gran Criterium, Giovanardi, Gran Premio Nazionale, Derby, Gran Premio Paolo e Orsino Orsi Mangellí, Gran Premio d'Europa. Gran Premio Triossi e Gran Premio Continentale;

c) le femmine indigene ed estere di età superiore ai 7 anni;

d) i maschi ed i castroni indigeni di età superiore ai 10 anni. Tuttavia sono autorizzati a partecipare alle corse per ancora 1 anno i maschi ed i castroni indigeni che al termine del decimo o dell'undicesimo anno di età si trovino in categoria D o superiore. Detti cavalli possono correre solo in categorie D o superiore. Nessun cavallo indigeno può correre oltre il dodicesimo anno di età;

 e)  i maschi esteri di età superiore ai 9 anni. Tuttavia sono autorizzati e partecipare alle corse ancora per 1 anno, purché importati prima del nono anno di età; i maschi esteri che al termine del nono o del decimo anno di età si trovino in categoria B, A o Super. Detti cavalli possono correre solo in categoria B o superiore. In ogni caso nessun maschio estero può correre oltre l'undicesimo anno di età;
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i)   i puledri di 2 anni, delle corse  riservate ad altre generazioni;

g)  i puledri di 3 anni fino al 30 giugno, dalle corse riservate ad altre generazioni;

h)  i puledri di 2 anni dalle corse a sella; quelli di 3 anni non potranno parteciparvi che a  datare dal 1 ° luglio;

i) i cavalli di 3 anni ed oltre che disputano sei corse consecutive senza conseguire alcun piazzamento.

Detti cavalli saranno allontanati dalle piste per venticinque giorni effettivi a decorrere da quello successivo all'ultimo non piazzato, dopodiché saranno riammessi in corsa senza effettuare alcuna prova di qualifica.

Il mancato piazzamento (N.P.) correlato al riconoscimento di multa a favore adottata dalla Giuria per danneggiamento o intralcio subito in corsa, pur se non è da considerare al fini di tale conteggio, non interrompe la consecutività dei non piazzati (N.P.) Se al momento in cui il cavallo consegue il sesto Np consecutivo dovesse essere stato dichiarato precedentemente partente in altre corse, potrà parteciparvi e l'allontanamento partirà dal giorno successivo a questa prestazione. Il cavallo non potrà essere dichiarato partente nel periodo compreso tra il sesto Np e la corsa nella quale era stato già dichiarato partente.

Nel computo delle sei corse consecutivo senza conseguire nessun piazzamento devono essere conteggiate anche quelle effettuate all'estero.

La serie dei non piazzati, ai fini dell'allontanamento dalle corse, viene sempre azzerata al

trentesimo giorno successivo alla mancata partecipazione del cavallo a corse;

l) i cavalli esteri appartenenti a scuderia straniera ad eccezione delle corse anche ad essi  riservate;

 m)  le fattrici sottoposta a intervento fecondativo da più di quattro mesi. Le fattrici che dovessero restare vuote, previa presentazione di certificato veterinario, potranno essere autorizzate a continuare l'attività agonistica;

n) le fattrici che abbiano prodotto un puledro vivo negli ultimi sei mesi. In caso di aborto o nascita di un puledro morto dopo il quarto mese di gestazione, le fattrici potranno ottenere il permesso di partecipare nuovamente a corse trascorsi almeno tre mesi dall' aborto;

Dal primo gennaio di ogni anno sono esclusi dalle corse i cavalli indigeni o esteri di scuderie italiane o straniere di 5 anni ed oltre che non abbiano conseguito nell'annata precedente almeno il tempo ufficiale minimo previsto nelle corse di categoria, per i cavalli indigeni di almeno 1.16,5 per le femmine estere e di almeno 1.16 per i maschi esteri.
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Per essere riammessi debbono effettuare una prova pubblica di riqualificazione con il tempo minimo sopra indicato per ciascuna categoria di cavalli.

Salvo i casi previsti dai regolamenti speciali, un cavallo non può partecipare a più di una corsa nella stessa giornata o in riunioni diverse.

Infine si precisa che le disposizioni relative all’attività di programmazione delle corse 2006 comunicate con circolare a.3 del 20 marzo 2006 entrano in  vigore dal 1 aprile 2006.

                                                                    f.to        IL DIRIGENTE
                                                                                           Dr. Claudio Lorenzini
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