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Area Trotto

2006/0003538/USCITA 23/01/2006

Spett.

Società di Corse Loro Sede 

A mezzo fax

Circolare numero 1 del 23.1.2006 
Oggetto: libretti programma

Si ricordano le società in oggetto di attenersi strettamente agli art. 45 e 46 del Regolamento delle Corse al Trotto.

Pertanto i libretti programma dì ciascuna riunione devono essere inviati almeno trenta giorni prima di ogni riunione all'unire Area Trotto, devono portare le dotazioni di ogni singola corsa, la dotazione di ogni singola giornata (incluse corse tris e Grandi Premi) e le date di iscrizione, numeri e partenti.

Inoltre è fatto obbligo di compilare in ogni sua parte il modulo dì utilizzo stanziamento, qui allegato o acquisibile presso l'Ente, distintamente sia per le giornate ordinarie sia per le differenziate.

La società di corse è tenuta quindi al rispetto delle percentuali stabilite dall'Ente con la Deliberazione del Commissario straordinario n° 44 del 19.12.2005. 

Ogni successiva modifica dovrà essere approvata preventivamente dall'Ente e non potrà comunque essere apportata dopo la chiusura delle iscrizioni. 

Si ricorda che non saranno autorizzate corse che discriminino i concorrenti in base alle regioni dì provenienza fatte salve le prove inserite nell'ambito di iniziative promozionali o manifestazioni speciali approvata dall'Ente.

Si prega dì darne la massima diffusione agli interessati 

Distinti saluti
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