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DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE N. 3675 DEL 30/11/2005

Calendario nazionale delle corse anno 2006.


IL SEGRETARIO GENERALE

Visto il D.L.vo n.449 del 29 ottobre 1999;

Visto il Decreto-Legge n.147 del 24 giugno 2003, convertito nella Legge n.200 del 1 ° agosto 2003; 

Visto lo Statuto dell'UNIRE approvato con Decreto del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze in data 2 luglio 2004; 

Visto il D.L.vo n.165 del 30 marzo 2001;

Visto il D.P.R. n.97 del 27 febbraio 2003;

Vista la deliberazione commissariale n. 9 del 23 giugno 2005 con la quale è stato conferito l'incarico di Segretario Generale dell'UNIRE;

Vista la deliberazione del Consiglio d'Amministrazione in data 31 gennaio 2005, n° 8 con la quale sono stati approvati gli indirizzi per l'elaborazione del calendario nazionale dell'attività ippica per l'anno 2005;

Ritenuto necessario, anche ai fini di una più completa verifica di quanto in essa stabilito, seguire per il 2006 gli indirizzi indicati nella citata deliberazione n°8/2005;

Viste le riunioni svoltesi con le categorie degli allevatori, proprietari del trotto e del galoppo, piano e ad ostacoli, nonché le Società di gestione degli ippodromi in merito ai suddetti criteri;

Preso atto che l'ipotesi di calendario relativa all'anno 2006, elaborata dal Servizio Premi dell'Ente, è stata redatta nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio di Amministrazione con la citata deliberazione del 31 gennaio 2005;

Considerato che, al fine di garantire stabilità e certezza al sistema ippico delle corse e delle scommesse si rende necessario diramare il calendario dell'attività ippica per l'anno 2006 provvedendo ai relativi stanziamenti con appositi provvedimenti successivi a cadenza trimestrale; Tenuto conto che i singoli programmi di corse verranno successivamente sottoposti da parte degli uffici della direzione generale tecnica dell'Ente ad un'analisi approfondita per verificarne non soltanto la rispondenza alla normativa regolamentare vigente ma anche la qualità e la congruità del campo dei partenti;
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DETERMINA

di approvare il calendario nazionale dell'attività ippica relativa all'anno 2006, integrato delle Corse Tris e differenziate, secondo gli schemi "A" e "B" allegati alla presente determinazione di cui formano parte integrante e sostanziale.

La dotazione a premi delle corse, il calendario dei Grandi Premi di trotto e galoppo, il calendario delle Corse Tris e il calendario delle corse differenziate relative al periodo aprile/dicembre 2006 formeranno oggetto di appositi provvedimenti.

La presente determinazione è immediatamente esecutiva.
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EG

IL

                                    F.TO                                                                            F.TO                                                                              F.TO

              Il Dirigente                                     Il Direttore Generale                     Il Direttore Generale

            Servizio Premi                                      Area Tecnica                        dell’Area Amministrativa
      Dott. Maurizio Soverchia                      (Marco Pittaluga)                          (Dott. Riccardo Acciai)
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