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2006/0037228/USCITA 

31/05/2006

DIREZIONE GENERALE TECNICA

Area Trotto - Ufficio Colori e licenze
                        Roma, 31  Maggio 2006 
circolare n. 8  del 31.5.2006 


a mezzo fax anticipata via e-mail

A TUTTI GLI OPERATORI IPPICI

Oggetto: modifica art. 22 del Regolamento delle corse al trotto

Si inforna che con deliberazione n. 91 del 26.5.2006, è stato modificato l'art. 22 del Regolamento delle corse al trotto, di cui si riporta dì seguito l'intero testo: 

"Allievi Guidatori "

L’Ente organizza periodicamente corsi di formazione (qualificazione) per Allievi Guidatori ed al riguardo l'Associazione di categoria fornisce ogni utile collaborazione.

A tali corsi sono ammessi i candidati risultati idonei ad una selezione, indetta attraverso apposito bando, che siano in possesso dei seguenti requisiti;

a) età non inferiore a 17 anni e non superiore a 27 anni;

b) cittadinanza italiana o di un Paese della U. E.; 

c) residenza in Italia;

d) titolo di studio dì scuola media inferiore;

e) aver prestato la propria opera di artiere ippico o di tirocinante presso uno o più allenatori in  Italia per un periodo complessivo non inferiore a dodici mesi;

f) essere in possesso di un attestato di idoneità alla guida rilasciato e sottoscritto, per responsabilità, da un allenatore che sia munito di regolare licenza rilasciata dall’Ente da almeno 10 anni o che abbia conseguito in sulky almeno 250 vittorie; questi potrà presentare uno o più allievi; 

g) essere in possesso di un certificato di idoneità medico-sportiva all'attività agonistica ippica valido 12 mesi e rinnovabile fino a conclusione di tutte le fasi del percorso formativo;

h) non avere riportato condanne penali e di non essere destinatario dì provvedimenti che riguardano l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale ai sensi della vigente normativa e non essere a conoscenza di essere sottoposto a procedimenti penali;
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i) essere in possesso di polizza assicurativa contro i rischi in pista,valida per tutta la durata del percorso formativo.

Le domande di partecipazione ai corsi devono essere corredate dalla.documentazione comprovante il possesso dei requisiti di cui ai punti: a), b), c), d), e), f), g) e h). 

Le modalità dì selezione sono di volta in volta stabilite dall'Ente e comunicate attraverso il provvedimento di indizione delle stesse (bando).

Gli Allievi guidatori possono partecipare esclusivamente alle corse loro riservate fino al conseguimento di 25 piazzamenti, esclusi quelli conseguiti come Aspirante allievo -

Successivamente al conseguimento dei 25 piazzamenti essi possono partecipare anche a corse riservate, ai professionisti, ad esclusione delle prove per cavalli di 2 anni, delle "tris", dei Grandi Premi, delle corse di categoria A B-C-D dall'apposito regolamento allegato, delle corse per i cavalli di 3-4 anni di analoga dotazione della piazza e delle corse centrali.

Se previsto dalla proposizione della corsa, il cavallo guidato da allievo guidatore usufruisce di un abbuono di metri e lo stesso in caso dì corse miste, come indicato nell’ultimo comma, può essere guidato da allievi che non abbiano conseguito il numero di piazzamenti richiesti.

Al conseguimento di 20 vittorie o di 60 piazzamenti gli Allievi perdono tale qualifica e devono presentare domanda per l'ottenimento della qualifica di guidatore professionista. In attesa dell'ottenimento della licenza l'aspirante guidatore non potrà partecipare a corse riservate agli allievi né usufruire di eventuali abbuoni.
.

Coloro che, scaduti 5 anni dal rilascio dell'autorizzazione a guidare o al compimento del 33 anno di età, non abbiano raggiunto la qualifica di professionista, perdono la qualifica di allievo. Gli stessi su richiesta potranno essere ammessi a sostenere un esame teorico-pratico con le modalità fissate dall'Ente che provvederà a rilasciare la relativa autorizzazione a guidare (permesso provvisorio) in qualità di guidatore professionista, a coloro che sono risultati idonei, con le medesime limitazioni previste per gli allievi guidatori per quanto attiene la partecipazione a corse riservate ai professionisti.

Esclusivamente ed eccezionalmente nelle piazze in cui, a causa dello scarso numero di allievi presenti, non sia possibile programmare corse allievi secondo il dettato regolamentare, l'Handicapper è autorizzato a prevedere corse viste con abbuono di metri a cui possano partecipare anche gli allievi che non abbiano conseguito 25 piazzamenti. Per tali corse deve essere comunque richiesto il parere dell'Ente.

                                                               f.to         IL DIRIGENTE
                                                                            Dr. Claudio Lorenzini
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