Incarichi esterni

Altra questione che, già in passato, è stata sottoposta all'esame del​ Collegio dei revisori e che è oggetto di vertenze presso la Procura Regionale della Corte dei conti per il Lazio è quella relativa al conferimento di incarichi professionali a personale esterno all'Ente.

Recentemente alcuni giudizi sono stati conclusi con sentenza di condanna n. 304 della I Sezione Appello, depositata il 4 ottobre 2005 e con sentenza di assoluzione n. 1839 della Sezione Giurisdizionale per il Lazio, depositata il 21 settembre 2005.

In particolare il ricorso a professionalità esterne viene riferito dall'Ente alla circostanza che in servizio non esiste personale dipendente dotato dei requisiti professionali necessari allo svolgimento di prestazioni particolari, giacché ancora non si è provveduto alla determinazione delle dotazioni organiche.

Secondo i dati forniti dall'Ente medesimo, nell'anno 2003, sono stati adottati 69 provvedimenti in materia di collaborazioni esterne.

Al riguardo si richiama l'attenzione dell'Ente sull'esigenza dl contenere l'affidamento degli Incarichi entro i limiti e le condizione prescritte.

