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Relazione illustrativa del Commissario al Conto Consuntivo dell'esercizio 2004

Se, quindi, deve essere obiettivo primario dell'Ente il proponimento di un'aggiornata offerta di prodotti-scommessa tale da esercitare nuova attrazione nei confronti del pubblico degli scommettitori, non ci si può esimere dall'analizzare criticamente il sistema ippica nel suo complesso ed identificarne le principali criticità.

L'ippica risente di un enorme sovradimensionamento rispetto alle reali capacità e possibilità di azione, e tale assunto è ormai condiviso da tutti gli attori del processo. Lo Stato, tramite l'UNIRE, eroga ogni anno circa 400 milioni di euro per l'organizzazione e svolgimento delle corse dei cavalli, eppure questo enorme flusso di denaro non è oggi sufficiente a garantire il mantenimento del sistema nelle dimensioni a cui esso è giunto negli ultimi anni: si organizzano troppe corse per un numero eccessivo di cavalli, in ippodromi spesso carenti sotto l'aspetto tecnico e qualitativo. 

Nel corso del 2004, di fronte all'evidente crisi finanziaria e tecnica, l'UNIRE ha cercato di coinvolgere tutte le associazioni per condividere un percorso di risanamento che, come è naturale che sia, avrebbe comunque comportato dei sacrifici, nell'assunto che, nello stesso anno, l'Ente avrebbe goduto di un contributo straordinario a fondo perduto assegnato dal Ministero delle Politiche Agricole e Forestali ed è solo per questo che ha potuto gestire il sistema senza dover ridurre le risorse da assegnare.

Sul fronte "interno" l'UNIRE, nel corso del 2004, ha avviato numerosi progetti. Per quanto riguarda l'area organizzativo-gestionale:

· si è provveduto ad adottare tutti gli atti fondamentali indispensabili per garantire maggiore regolarità alla gestione: oltre che allo Statuto, ci si riferisce al Regolamento di Amministrazione e Contabilità ed al Regolamento del Personale: per quel che concerne questi ultimi due documenti ci si trova, ad oggi, nella fase di approvazione e controllo da parte degli organismi vigilanti;

· è avvenuto il trasferimento, nella nuova sede di via Cristoforo Colombo 283/A, del personale presente nelle sedi distaccate non di proprietà dell'Ente, con i conseguenti benefici sia in termini di integrazione umana e professionale, che di efficientamento dei processi interni e delle attività di coordinamento;

· La promozione dell'UNIRE ad Ente di primo livello per effetto delle disposizioni contenute nella Legge 01 agosto 2003 n. 200, ha comportato
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