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Preventivo Finanziario - Nota preliminare
Esercizio finanziario - anno 2006

BILANCIO DI PREVISIONE 2006

Gli obiettivi, i programmi, i progetti e le attività che il Segretario Generale, titolare del Centro di Responsabilità di primo livello, dovrà conseguire ed attuare sono principalmente i seguenti:

Per il pareggio di bilancio
 - Introduzione di nuove scommesse legate alla corsa TRIS e presentazione del progetto di riformulazione del concorso TOTIP;

· Rispetto del piano di rientro dei "minimi garantiti" da parte delle Agenzie ippiche; 

· Efficientamento del Calendario corse con gli impliciti effetti sul montepremi; 

· Formalizzazione delle intese intercorse, nel 2005, tra l'UNIRE e le principali Società di gestione degli ippodromi per la definizione dei corrispettivi che l'Ente intende riconoscere per i servizi ricevuti (corse, impianti e riprese televisive);

-  Razionalizzazione delle spese generali e realizzazione di economie interne di gestione.

Per l'eccellenza operativa
- Conclusione dell'attività di realizzazione del sistema informativo aziendale (implementazione del sistema informatico ed integrazione dei sistemi informativi gestionali; informatizzazione degli archivi ed interconnessione con le altre banche dati in materia ippica);

-   Attuazione del sistema di regole e procedure definite per assicurare la sicurezza e la     qualità dei dati relativi alla biodiversità delle razze equine, gestiti dalle associazioni     degli allevatori, nel rispetto delle prerogative ad esse riconosciute;

-   Realizzazione ed entrata in produzione dell'anagrafe equina; 

-   Avvio dei piani di formazione rivolti al personale;

-  Applicazione dei sistemi di valutazione ed incentivazione del personale e lancio di nuove iniziative/progetti;

-  Sviluppo di ipotesi per la razionalizzazione delle concessioni alle Agenzie ippiche in relazione al mercato potenziale.
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