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               DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE DEL 12/10/2004 N. 2396
PROGETTO EDITORIALE DI COMUNICAZIONE TELEVISIVA. 

IL SEGRETARO GENERALE

VISTA la deliberazione n. 12 del 1.04.2004 con la quale il Consiglio di Amministrazione ha approvato il Piano Promozionale e di comunicazione dell'Ente per l'Anno 2004;

CONSIDERATO che al fine di meglio declinare l'immagine e la missione dell'UNIRE incrementandone la visibilità e la percezione presso la classe imprenditoriale dirigente oltre che tra il pubblico degli appassionati e degli sportivi, si rende necessario individuare nuovi strumenti atti, anche a livello sperimentale, a contribuire anche al rilancio dell'immagine del sistema ippico italiano e contemporaneamente generare attrazione ed attenzione verso l'universo dei valori dell'ippica;

CONSIDERATO inoltre utile e coerente con l'attività di comunicazione che l'Ente sta svolgendo, valorizzare alcuni particolari eventi ippici o particolari manifestazioni aventi ad oggetto il cavallo italiano, facendoli diventare veicoli di attrazione anche per i mass media nonché offrire spunti sinergici con altri sport estendendo il territorio di comunicazione e di conseguenza il bacino di investimento;

PRESO ATTO che tra i mezzi mediatici quello televisivo possiede le caratteristiche necessarie, se adeguatamente utilizzato soprattutto avvalendosi di professionisti in grado di generare seguito di interesse e di ascolto, per conseguire le predette finalità:

PRESO ATTO inoltre che l'Ente in passato si è avvalso delle prestazioni del Dott. Bruno Vespa., giornalista e conduttore della televisione nazionale,

attraverso un talk show che ha coinvolto in modo efficace opion leaders e
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mass media conseguendo ottimi risultati sia in termini di comunicazione che di valorizzazione e promozione dell'immagine dell'Ente e dell'ippica;

RITENUTO pertanto necessario promuovere la realizzazione di un palinsesto televisivo attraverso il quale diffondere nel modo più ampio la conoscenza dell'ippica e la cultura del cavallo avvalendosi dei circuiti televisivi per la trasmissione dei format realizzati che l'Ente riterrà più idonei, fermo restando il carattere di sperimentalità che tale iniziativa riveste;

ACCERTATA la disponibilità del Dott. Bruno Vespa a fornire all'Ente, attraverso il suo esclusivo rapporto con la Società Edizioni, che dichiara di disporre di strutture, materiali, personale e know-how idonei per realizzare format televisivi "chiavi in mano", la sua specifica competenza ed abilità professionale quale ideatore e moderatore di un proegetto editoriale e di comunicazione che si svilupperà attraverso la realizzazione di n. 10 talk show i primi due dei quali, in diretta televi si terranno il 17 ottobre in occasione della giornata denominata "Champions day Jockey Club 2004" presso l'ippodromo di Milano galoppo ed il 6 novembre in occasione di Fieracavalli a Verona per un importo complessivo di 415.000,00 Euro al lordo dell'IVA ed al netto delle ritenute fiscali; 

RITENUTO che l'arco temporale per la realizzazione dei dieci talk show comprende anche parte dell'anno 2005;

VISTA la bozza di lettera contratto che individua l'oggetto e le modalità di esecuzione delle prestazioni professionali del Dott. Vespa; 

VISTO il cap. 1.04.56.0 " Spese per la gestione del segnale televisivo;

DETERMINA

Di avvalersi delle prestazioni professionali del Dott. Bruno Vespa, legale rappresentante della Società Edizioni, per lo svolgimento del progetto editoriale e di comunicazione che si svilupperà attraverso la ideazione e la realizzazione di n. 10 talk-show le cui prime due edizioni si svolgeranno in diretta nei giorni 17 ottobre presso ippodromo galoppo di San Siro e 6 novembre presso Fieracavalli di Verona per un importo complessivo chiavi in mano di 415.000,00 al lordo dell'IVA ed al netto delle ritenute fiscali secondo quanto previsto dalla bozza di lettera contratto che costituisce parte integrante del presente provvedimento.

Di imputare la spesa relativa alle attività che saranno realizzate nel corso del  2004 pari a 215.000,00 Euro a1 cap. 1.04.56.0 “Spese per la gestione del segnale televisivo"
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