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DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE N. 4085 DEL 16 MARZO 2006

AFFIDAMIENTO DEI. SERVIZI DI PIANIFICAZIONE STRATEGICA DELLO SVILUPPO E PROGETTAZIONI DI CONTENUTI PER I CANALI "UNIRE TV" E PER LA REALIZZAZIONE, CON CESSIONE DEI RELATIVI DIRITTI, DEI PROGRAMMI TELEVISIVI IDEATI E PRODOTTI IN CONNESSIONE AD EVENTI IPPICI Dl RILIEVO.

IL SEGRETARIO GENERALE

VISTO il D. Lgs. del 29 ottobre 1999, n.. 449;

VISTO il D.L. del 24 giugno 2003, n. 147, convertito nella Legge 1° agosto 2003, n. 200; 

VISTO il D.Lgs. del 30 marzo 2001, n. 165;

VISTO il D.P.R. 27 febbraio 2003, n. 97;

VISTO lo Statuto dell'UNIRE, approvato con Decreto del Ministro delle Politiche Agricole e Forestali di concerto con il Ministro dell'Economia e delle Finanze in data 2 luglio 2004;

VISTA la deliberazione commissariale n. 9 del 23 giugno 2005 con la quale è stato rinnovato l'incarico di Segretario Generale dell'UNIRE;

TENUTO CONTO che l'Ente, fin dal 1° aprile 2004 con delibera del Consiglio di Amministrazione n. 9, si è dotato di un piano di sviluppo strategico triennale, che privilegia e valorizza, in via prioritaria, il segnale televisivo attraverso una riorganizzazione delle attività legate alla TV, piano che prevedeva, tra l'altro, già per il 2004, la creazione di un palinsesto televisivo, al fine di garantire un prodotto dì qualità agli scommettitori, e la gestione di un canale televisivo tematico sull'ippica sul quale trasmettere notiziari giornalieri ippici, filmati e commenti sugli eventi più importanti e di richiamo del mondo ippico;

ATTESO che i canali televisivi "UNIRE TV" sono finora utilizzati esclusivamente per la trasmissione in diretta o in differita delle immagini delle corse di cavalli;

VISTA la deliberazione n. 71 del 3 marzo 2006 con la quale il Commissario straordinario dell'Ente ha dato mandato al Segretario Generale di curare la predisposizione delle attività di programmazione 
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 e realizzazione di idonee produzioni relative al mondo dell'ippica e del cavallo più in generale, da

realizzarsi sugli attuali canali dell'Unire;

PRESO ATTO, quindi, che, fermo il rispetto degli obblighi di legge gravanti sul gestore del segnale televisivo per la trasmissione delle corse di cavalli, i predetti canali "UNIRE TV" necessitano di essere valorizzati, in coerenza con le linee guida strategiche dell'Ente, sotto il profilo della programmazione, anche al fine di avvicinare una più vasta platea di pubblico al mondo dell'ippica, favorendo il dialogo fra sistema ippico e società, con conseguenti possibili effetti favorevoli anche sul gettito determinato dalla raccolta delle scommesse sulle corse ippiche e rendendo maggiormente appetibili le predette trasmissioni televisive ad investimenti pubblicitari, allo stato inesistenti;

CONSIDERATO che, a tale scopo, l'UNIRE necessita della fornitura sia di una generale pianificazione strategica nello sviluppo e nella progettazione dei nuovi contenuti per i canali "UNIRE TV", sia della realizzazione dei nuovi programmi da ideare e produrre, anche al di fuori degli orari di messa in onda dei canali televisivi "UNIRE TV", ivi compresa la acquisizione dei relativi diritti;

VISTO il contratto stipulato in data 13 aprile 2005, all'esito di pubblica gara europea indetta dall'Ente con determinazione n. 900 del 5 agosto 2003, tra l'UNIRE e TELEIPPICA S.r.l. avente ad oggetto “il servizio di trasporto, elaborazione e trasmissione dei segnali video e audio provenienti degli ippodromi italiani ed esteri, nonché il servizio opzionale, se espressamente richiesto dall'UNIRE, di riprese televisive presso gli ippodromi italiani”;

CONSIDERATO altresì che con la Società Teleippica Srl è stato stipulato in data 7 dicembre 2005 un successivo atto aggiuntivo al predetto contratto, in forza del quale, tra l'altro, l'ubicazione della regia televisiva centrale è stata trasferita dalla sede operativa di SNAI S.p.A. sita in Roma, Via di Settebagni, 384/390, nei locali presso la sede dell'UNIRE sita in Roma, Via Cristoforo Colombo, 283/a, messi a disposizione di TELEIPPICA S.r.l. gratuitamente per la durata del contratto principale, ma con oneri di ristrutturazione ed adeguamento funzionale a totale carico di TELEIPPICA S.r.l.​

DATO ATTO che, in base ai citati atti negoziali tra UNIRE e TELEIPPICA S.r.l., quest'ultima ha la disponibilità esclusiva delle summenzionate strutture, anche al di fuori degli orari di esercizio dei canali televisivi “UNIRE TV”;

VALUTATO che i nuovi programmi televisivi da realizzare potrebbero essere prodotti dall'attuale gestore del segnale televisivo dell'UNIRE, TELEIPPICA S.R.L., anche al di fuori degli orari di messa in onda dei canali televisivi "UNIRE TV", usufruendo così delle strutture utilizzate per la regia centrale presso la sede dell'UNIRE, ottimizzandone la resa e riducendo conseguentemente l'incidenza dei costi a carico dell'Ente per la realizzazione di tali nuovi programmi;

PRESO ATTO che detta regia è già dotata dì attrezzature adeguate a tale attività - studio televisivo, sala di post-produzione e montaggio, tre regie per la messa in onda dei canali, sala macchine asservite a queste funzionalità, il tutto all'interno di infrastruttura elettrica e rete dati dedicata, oltre ad infrastrutture di comunicazione, quali ponti radio, satellite e fibra ottica - allestite a totali spese della medesima TELEIPPICA S.r.l. e quindi di sua proprietà, con le quali vengono svolte tutte le attività tecniche istituzionali relative ai canali "UNIRE TV ;

CONSIDERATO che, per quanto sopra, sussistono evidenti e obiettivi motivi di natura logistica, tecnica ed economica per i quali l'esecuzione del servizio oggetto della presente determinazione sia affidato a TELEIPPICA S.r.l. in quanto funzionalmente e tecnologicamente collegato all'oggetto del contratto stipulato in data 13 aprile 2005 tra UNIRE e TELEIPPICA S.r.l.;
VALUTATO che, di contro, la duplicazione, delle predette strutture televisive ed infrastrutture di comunicazione comporterebbe, a diretto e completo carico dell'Ente, ingenti e crescenti investimenti, o, in alternativa, notevoli costi di gestione del servizio, oltre ad una generale, più difficoltosa fruibilità della programmazione televisiva e controllo della qualità della stessa;

PRESO ATTO che TELEIPPICA S.r.l. ha manifestato piena disponibilità sia per la fornitura all'UNIRE di una generale assistenza strategica nello sviluppo e nella progettazione di contenuti per i canali "UNIRE TV", sia per la realizzazione, con cessione dei relativi diritti ad UNIRE, dei programmi ideati e prodotti, all'uopo formulando, in data 10 marzo 2006, apposita offerta tecnico-economica vincolata per un anno;

VISTA la suddetta proposta tecnico-economica, la quale prevede un'attività di. sviluppo e progettazione. di alcuni programmi di informazione, nella forma del notiziario e del dibattito televisivo, nonché rubriche giornalistiche sul "mondo del cavallo" e la conduzione da studio delle corse ippiche;

RITENUTO opportuno, dato il carattere di relativa novità dell'iniziativa per l'Ente, procedere in una prima fase all'affidamento dello sviluppo e progettazione dei programmi di informazione con relativa realizzazione di alcune "trasmissioni pilota", nonché alla progettazione e realizzazione dei primi cinque momenti di spettacolarizzazione degli Eventi ippici in calendario, basati sulla formula del talk-show, già positivamente sperimentata dall'Ente negli anni precedenti;

CONSIDERATO, in particolare, che i predetti talk-show televisivi, dovendo essere prodotti e realizzati a partire dalle anteprime degli Eventi Ippici in programma, vanno messi in onda con alcuni giorni dì anticipo rispetto a questi ultimi;

CONSIDERATO che il primo grande evento in occasione del quale dovrà essere prodotto e realizzato un talk-show televisivo di anteprima è costituito dal Premio Pisa (galoppo) che si svolgerà a San Rossore il prossimo 26 marzo 2006;

ATTESO che il talk-show di presentazione di detto evento dovrà andare in  onda in data antecedente al 26 marzo 2006, e dovrà perciò con il medesimo anticipo essere compiutamente realizzato;

CONSIDERATO che, pertanto sussistono obiettive ragioni d'urgenza che non consentono di posticipare ulteriormente l'affidamento del servizio oggetto della presente determinazione;

VISTO l'11° "Considerando" della Direttiva n. 92/50/CEE, in base al quale "l'aggiudicazione di contratti relativi a determinati servizi audiovisivi nel settore delle trasmissioni radiotelevisive è retta da considerazioni che rendono tnappropriata l'applicazione delle norme sugli appalti";

VISTO, l'art. 1, comma 1, della Direttiva n.92/50/CEE, in base al quale "Ai fini della presente direttiva s'intendono per: a) "appalti pubblici di servizi", i contratti a titolo oneroso stipulati informa scritta tra un prestatore di servizi ed un'amministrazione aggiudicatrice, ad esclusione: ...IV) dei contratti aventi per oggetto l'acquisto, lo sviluppo, la produzione o la coproduzione di programmi televisivi da parte delle emittenti, e dei contratti concernenti il tempo.di trasmissione...";
VISTO l'art. 5, comma 2, lett. b), del D. Lgs. n. 157/1995, in base al quale le disposizioni del medesimo D. Lgs. n. 157/1995 non si applicano "ai contratti aventi per oggetto l'acquisto, lo svolgimento, lo sviluppo, la produzione o la roproduzione di programmi televisivi da parte delle emittenti e a quelli concernenti il tempo di trasmissione";

s
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VISTO il 25° "Considerando" della Dircttiva 2004/18/CE, in base al quale, tra l'altro, "l'aggiudicazione di appalti pubblici in relazione a “ taluni servizi audiovisivi nel settore delle trasmissioni radiotelevisive dovrebbe consentire di tenere conto di considerazioni di rilievo culturale e sociale che rendono inappropriata l'applicazione delle norme di aggiudicazione degli appalti. Per questi motivi si deve dunque prevedere un'eccezione per gli appalti pubblici di servizi aventi per oggetto l'acquisto, lo sviluppo, la produzione o la coproduzione di programmi pronti per essere diffusi e di altri servizi preparatori, quali quelli relativi alle sceneggiature o alle prestazioni artistiche necessarie alla realizzazione del programma nonché gli appalti concernenti il tempo di trasmissione ";

VISTO l'art. 16, comma 1, lett. b), della Direttiva 2004/18/CE, in base al quale la predetta Direttiva non si applica agli appalti pubblici di servizi "aventi per oggetto l'acquisto, lo sviluppo, la produzione o coproduzione di programmi destinati alla trasmissione da parte di emittenti radiotelevisive e appalti concernenti il tempo di trasmissione ";

VISTO, peraltro, anche l'art. 7, comma 2, del D. Lgs. n. 157/1995, relativo ai casi in cui gli appalti di servizi possono essere aggiudicati a trattativa privata, senza preliminare pubblicazione di un bando di gara, quando si tratta di servizi complementari che non possono venire separati, sotto il profilo tecnico o economico, dall'appalto principale senza arrecare gravi. inconvenienti all'Amministrazione, ovvero, pur separabili, siano strettamente necessari al suo perfezionamento;

VISTO il capitolo 124.000 "Segnale-televisivo" del bilancio preventivo 2006 e la relativa disponibilità;

DETERMINA

di affidare alla Società TELEIPPICA S.r.l. i seguenti servizi:

· Pianificazione strategica generale per lo sviluppo, l'ideazione e la realizzazione di contenuti e produzioni destinate ai canali "UNIRE TV", secondo lo schema (cd. forrnat) dei programmi così identificati:

a) 5 notiziari ippici;

b) conduzione da Studio delle corse ippiche;

c) rubrica dedicata al "mondo del cavallo" nel suo complesso;
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d) valorizzazione dei Gran Premi ed Eventi ippici italiani nella forma:

1. del talk show con la presenza di ospiti appartenenti anche al mondo dell'informazione, della cultura e della politica in grado di favorire il dialogo tra sistema ippico e "società";

2. della realizzazione e produzione di format per la spettacolarizzazione televisiva dei Gran Premi in calendario e degli Eventi più importanti del comparto.

· Produzioni televisive e cessione dei relativi diritti dei programmi di seguito identificati:

a) n. 5 format talk-show televisivi in diretta e/o in differita dallo studio UNIRE TV di Roma in Via Cristoforo Colombo, 283/A, in occasione delle anteprime dei seguenti "eventi speciali", di seguito identificati:

1.  26 marzo 2006 - Pisa San Rossore: Premio Pisa

2.  25 aprile 2006 - Milano San Siro: Gran Premio Europa

3.  7 maggio 2006 - Napoli Agnano: Gran premio Lotteria

4.  21 maggio 2006 - Roma Capannelle: Derby di Galoppo

5.  25-28 maggio 2006 - Roma. Csio Piazza di Siena;

b) n. 5 formar per la spettacolarizzazione televisiva in diretta degli eventi speciali dì cui al punto precedente:
e, a titolo di "trasmissioni pilota" in occasione degli eventi speciali di cui al punto a) che precede, la produzione di:

c) n. 5 notiziari ippici;

d) n. 5 conduzioni da Studio delle riunioni di corse in occasione degli eventi di cui sopra; 

ed inoltre la produzione, sempre a titolo dì "trasmissione-pilota"

e) n. 1 rubrica sul "mondo del cavallo".

I servizi testé affidati dovranno essere resi e assicurati alle condizioni e secondo le modalità descritte nello schema di contratto allegato.
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La spesa totale di £. 1.182.080,77, oltre IVA, sarà imputata al capitolo 124.000 "Segnale Televisivo" del bilancio preventivo 2006,  che presenta la relativa disponibilità
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