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DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE IN DATA 27 FEBBRAIO 2004, N. 1795
PROROGA CONTRATTO CON TIVU' + (GIA' SNAIWAY) PER IL SERVIZIO DEL SEGNALE TELEVISIVO.

Il Segretario Generale

VISTO l'art.2, comma 5, del. D. Leg.vo 29.10.1999, n.449;

VISTO il Decreto del Ministro delle Finanze di concerto con il Ministro delle Politiche Agricole e Forestali, in data 16.12.1999 con il quale sono state determinate le modalità di gestione del segnale televisivo per la trasmissione delle corse dei cavalli;

VISTA la delibera n.14 del 2 agosto 2000, con la quale, in ottemperanza all'ordinanza del TAR Lazio n.5934 del 13.7.2000, è stata indetta una trattativa privata plurima per l'affidamento provvisorio della gestione del segnale televisivo;

CONSIDERATO che la citata gara è stata aggiudicata, con determinazione del Segretario Generale n.368 del 29.9.2000, alla Società Crai, ora Tivù + ;

L’UNIONE NAZIONALE INCREMENTO RAZZE EQUINE
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CONSIDERATO che il rapporto originato dal suddetto provvedimento é scaduto il 31 luglio 2001 ma é stato prorogato per tre mesi sino al 31 ottobre 2001, allo scopo di approfondire tutta la tematica relativa al segnale televisivo per assumere le azioni più opportune per le finalità previste dalle norme in vigore;

ATTESO che, successivamente, con deliberazione n. 88 dei 31.10.2001, il rapporto con Snaiway (già Crai, ora Tivù + ) é stato ulteriormente prorogato sino al 31 marzo 2002 per rendere possibile l'effettuazione di una gara europea, senza determinare interruzioni nel servizio che sarebbero state causa di danno grave per l'Unire e lo Stato;

VISTA la precedente deliberazione n.207 del 28 marzo 2002, con la quale è stata indetta una gara europea per l'affidamento del servizio del segnale televisivo delle corse ippiche;

VISTA, altresì, la deliberazione n. 208 del 29 marzo 2002, con la quale, in considerazione di quanto al capoverso precedente, il rapporto con Snaiway è stato prorogato fino al 16 settembre 2002, posto che dal 17 settembre 2002 avrebbe dovuto decorrere il rapporto con l'impresa aggiudicataria della gara;

CONSIDERATO che, con deliberazione n.306 del 18 luglio 2002, la gara indetta con la delibera n.207 del 28 marzo 2002 è stata dichiarata deserta; VISTA la deliberazione n. 365, in data 5 settembre 2002, con la quale, nelle more dell'elaborazione degli atti necessari per l'indizione di una nuova gara,

è stato prorogato il contratto in essere con Snaiway s.r.l. sino al 31  dicembre 2002, onde evitare soluzioni di continuità nel servizio;

VISTE le determinazioni del Segretario Generale n.177 del 25 novembre 2002 e n.233 del 19.12.2002 con le quali è stato conferito l'incarico all'Ing. Mangiamele ed al Dott. Marco Saltarin l'incarico di procedere alla elaborazione della parte tecnica degli atti necessari per l'indizione di una nuova gara;

VISTA la determinazione n.254, in data 24.12.2002, con la quale é stato prorogato il contratto tra Unire e Snaiway (ora Tivù +) sino ai 30 settembre 2003, con una riduzione del 10% dell'importo, dovuto mensilmente a Snaiway, al fine di consentire l'espletamento della nuova gara; CONSIDERATO che, con determinazione n.900 del. 5 agosto 2003 é stata indetta una gara pubblica - tramite la pubblicazione di un bando europeo per l'affidamento del servizio di trasmissione, elaborazione e diffusione dei segnali audio e video originato dagli ippodromi italiani ed esteri; VISTA la determinazione n.1002 del 30 settembre 2003, con la quale, nelle more dell'aggiudicazione della gara di cui al capoverso precedente, é stato prorogato il rapporto con Tivù+ onde evitare soluzioni di continuità del servizio che sarebbero causa di una notevole riduzione del volume delle scommesse e, quindi, di danno erariale;


CONSIDERATO che le procedure di gara non sono ancora concluse, posto che é attualmente pendente, dinanzi al TAR Lazio, una controversia avverso il provvedimento di esclusione di uno dei concorrenti alla gara; PRESO ATTO che, in sede cautelare, nella controversia di cui al capoverso precedente il Consiglio di Stato ha pronunziato un'ordinanza che ha accolto parzialmente l'appello di Teleippica s.r.l. decidendo che emerge l'esigenza di una rapida fissazione dell'udienza di discussione del ricorso di primo grado da parte del TAR;

ATTESO che, nelle more della decisione della controversia, la commissione,  

ha sospeso i lavori;

RITENUTO NECESSARIO, nelle more dell'aggiudicazione della gara indetta con determinazione n.900 del 5 agosto 2003 e della successiva attivazione del servizio, prorogare il rapporto attualmente in essere con Tivù + sino al 30 giugno 2004 onde evitare dannose interruzioni del servizio che sarebbero causa di una notevole riduzione del volume delle scommesse;

DISPONE

di prorogare, nelle more dell'aggiudicazione della gara indetta con
determinazione n.900 del 5 agosto 2003 e della attivazione del servizio da
parte dell'aggiudicatario della stessa, il contratto in essere con Tivù + (già
Crai, già Snaiway) per la fornitura e gestione di un servizio di trasporto,
elaborazione e trasmissione dei segnali video ed audio provenienti dagli


ippodromi italiani ed esteri fino al 30 giugno 2004; alle medesime condizioni e modalità previste dalla determinazione n.254 del 24 dicembre 2002.

L'Unire si riserva il diritto di recedere dal rapporto anche prima della scadenza del 30 giugno 2004, dandone preavviso almeno trenta giorni prima. La relativa spesa graverà sul capitolo di bilancio 1.04.56.0 "Spese per la gestione e trasmissione del segnale televisivo delle corse”

F.to  IL SEGRETARIO GENERALE 
      FRANCO PANZIRONI
VISTO: si attesta la conformità alle esposizioni dello specifico capitolo di bilancio e di cassa

IL SERVIZIO AMMINISTRAZIONE
              Il Dirigente

             Ennio Moriconi
