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Prot. n

DETERMINAZIONE DEL SEGRETARIO GENERALE  del 17/03/2004 n.1832

ESECUZIONE DELEGAZIONE DI PAGAMENTO DI SNAI SERVIZI (CESSIONARIA CREDITI TIVU +) A FAVORE DI TELECOM ITALIA S.P.A.

Il Segretario Generale

VISTO l'accordo raggiunto tra Snaiway s.p.a. (ora Tivu + s.p.a.), Telecom Italia s.p.a. ed Unire in data 23 dicembre 2002, nel quale si prevede, tra l'altro, che, in caso di proroga del rapporto Unire/Snaiway per la trasmissione delle corse, l'Unire sia tenuta, in solido con Snaiway, entro un massimale di euro 586.638,23 più IVA (importo riferito a ciascuna singola fattura e salvo il massimale complessivo di euro 3.519.829,38) a versare a Telecom Italia l'importo di ogni singola fattura emessa da quest'ultima e relativa alle attività oggetto della proroga;

CONSIDERATO che, con atto di cessione dei 19 febbraio 2003, pervenuto all'Unire in data 27 febbraio 2003, Tivu + ha ceduto tutti i crediti maturati e maturandi relativi al contratto con l'Unire per la fornitura dei segnale televisivo a Snai Servizi s.r.I.;

CONSIDERATO che, con determinazione del Segretario Generale, é stato prorogato il rapporto con Tivù + per il servizio del segnale televisivo sino a tutto il mese di giugno 2004;
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VISTA la nota di Snai Servizi in data 8 marzo 2004, con la quale si invita l'Unire ad eseguire il pagamento della somma di euro 417.435,21 a favore di Telecom Italia, come da accordo del 23 dicembre 2002;

RITENUTO OPPORTUNO, per le ragioni sopra esposte, procedere al pagamento della somma di euro 417.435,21 a Telecom Italia s.p.a., al fine di evitare soluzioni di continuità nella prestazione del servizio di trasmissione delle immagini delle corse, anche in considerazione del fatto che tali somme sono state matui»àte da Tivu + s.p.a. a titolo di canone per il servizio del segnale televisivo;

VISTO il capitolo di bilancio 1.04.56.0 Spese gestione e trasmissione segnale televisivo delle corse" e la relativa disponibilità;

DETERMINA

di procedere al versamento in favore di Telecom Italia s.p.a. dell'importo di euro 417.435,21, in esecuzione dell'accordo Snaiway (ora Tivù +)/Telecom/Unire raggiunto in data 23 dicembre 2002;

Nell'ambito del rapporto di provvista Unire/Snai Servizi s.r.l.-Tivu + s.p.a., i pagamenti devono intendersi effettuati dall'Unire a Snai Servizi s.r.l., in quanto cessionaria dei crediti di Tivu + s.p.a., a titolo di pagamento parziale delle somme dovute dall'Ente a titolo di canone per il servi io del segnale televisivo.

f.to: IL SEGRETARIO GENERALE

Franco Panzironi

