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Deliberazione del Commissario n. 112 del 28.10.2003 
Oggetto: Retribuzione di risultato del Segretario Generale Sig. Franco Panzironi.

IL COMMISSARIO,

VISTA la delibera commissariale n. 359 del 5 settembre 2002 con la quale è stato conferito l'incarico di Segretario Generale dell'U.N.I.R.E. al Sig. Franco Panzironi; 

VISTA la propria delibera n. 23 del 27 febbraio 2003 con la quale, in considerazione dell'assegnazione di compiti di assoluta rilevanza, è stata ridefinita la retribuzione di risultato del Segretario Generale Sig. Franco Panzironi per un importo annuo lordo comunque non inferiore a € 60.000,00=;

CONSIDERATO che il Segretario Generale, Sig. Franco Panzironi, ha fornito un fondamentale contributo nelle fasi di confronto e di elaborazione delle proposte normative in materia di U.N.I.R.E., infine trasfuse nella Legge 1 ° agosto 2003, n. 200 che nel definire l'U.N.I.R.E. ente di primo livello, attribuisce allo stesso competenze in materia di giochi e scommesse, di gestione delle concessioni, di organizzazione e gestione dell'anagrafe equina;

ATTESO che in esecuzione della citata Legge n. 200 il Segretario Generale, Sig. Franco Panzironi, ha intrapreso un'intensa attività volta al riassetto del modello organizzativo dell'U.N.I.R.E. e all'adeguamento dell'organizzazione funzionale e strutturale dell'Ente alle innovazioni normative intervenute; 

CONSIDERATO, in particolare, che il Segretario Generale, Sig. Franco Panzironi, ha già curato la stesura definitiva degli atti fondamentali - Statuto e Regolamento di amministrazione e contabilità - deliberati dall'Ente e oggi all'esame del Ministero vigilante,

DELIBERA

la retribuzione di risultato, prevista nel contratto di lavoro con il Sig. Franco Panzironi contenuto nella delibera commissariale n. 359 del 5 settembre 2002 della quale è parte integrante, ridefinita con delibera commissariale n. 23 del 27 febbraio 2003, per le considerazioni esposte in premessa è integrata per l'anno 2003 di un importo pari ad € 40.000,00 (quarantamila/00);

UNIONE NAZIONALE INCREMENTO RAZZE EQUINE
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La spesa graverà sul Capitolo di bilancio 1.02.12.0 `'compensi per lavoro straordinario e premio incentivante personale a tempo determinato". 

La presente delibera viene inviata al Ministero delle Politiche Agricole e Forestali per la necessaria approvazione.
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