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DELIBERAZIONE DEL COMMISSARIO GOVERNATIVO N. 95 DEL 22/06/2006

DETERMINAZIONE DEL CANONE ANNUALE PER LA FRUIZIONE DEL SERVIZIO TELEVISIVO UNIRE.

IL COMMISSARIO

Visto il D.lgs. 29 ottobre 1999 n.449 “Riordino dell'Unione Nazionale Incremento Razze Equine a norma dell'art. 11 della L.15 marzo 1997 n.59”;

VISTO il Decreto-legge 24 giugno 2003, n. 147, convertito nella Legge 1 agosto 2003, n. 200 recante proroga di termini e disposizioni urgenti ordinamentali;

Visto lo Statuto dell'Unire approvato con Decreto del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali di concerto con il Ministero dell'Economia e delle Finanze in data 2 luglio 2004; Visto il D.lgs. 30 marzo 2001 n.165 “Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze della Pubblica amministrazione; 

Visto il Decreto del Ministro dell’Economia e delle Finanze di concerto con il Ministro delle Politiche Agricole e Forestali, in data 21 febbraio 2006, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana il giorno 8 maggio 2006 recante disposizioni sulla ripartizione dei costi del segnale televisivo;

Attesa l'esigenza di determinare, ai sensi del citato decreto, il canone annuale per la fruizione del servizio, da sottoporre all'approvazione del Ministro dell'Economia e delle Finanze e del Ministro delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali, dovuto dai concessionari per l'esercizio delle scommesse ippiche e dai soggetti non esercenti l'attività di accettazione delle scommesse autorizzati dall’Unire alla ricezione del segnale televisivo;

Considerato che, allo scopo di definire secondo criteri di congruità economica gli oneri per la fruizione del servizio televisivo da porre a carico dei suddetti concessionari dal l ° gennaio 2005, si è tenuto un articolato confronto con il Ministero vigilante e le Associazioni maggiormente rappresentative dei concessionari stessi, al termine del quale è stato sottoscritto il protocollo d'intesa del 18 maggio 2004, con cui le parti hanno tra l’altro concordato di addebitare 
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concessionari medesimi il costo relativo all’utilizzo delle infrastrutture necessarie per la trasmissione e la diffusione del segnale televisivo già elaborato dalla regia centrale nella misura 

percentuale del costo del servizio sostenuto dall'UNIRE, stabilita in base alla relazione tecnica redatta dall'Ing. Innocenzo Mangiamele su incarico dell'Ente;

Considerato altresì che - dopo l'emanazione del citato decreto 26 febbraio 2006, con il quale è stato modificato l'art.4 del decreto 16.12.1999 stabilendo tra l'altro che "nel caso in cui utilizzatori del segnale siano i concessionari per la raccolta delle scommesse, l'Unire addebita ai concessionari i costi relativi all'utilizzo delle infrastrutture necessarie per la trasmissione e la diffusione del segnale televisivo già elaborato dalla regia centrale UNIRE” - è stato sottoscritto dall'Ente e dalle Associazioni rappresentative dei concessionari, in data 21 giugno 2006; un ulteriore accordo con il quale, per gli anni 2005 e 2006, le parti hanno accettato la determinazione del canone annuale per la fruizione del segnale televisivo da parte del singolo concessionario in euro 2.696,19 esclusa IVA di legge se dovuta, risultante dalla perizia redatta dall'Ing. Mangiamele sulla "incidenza percentuale del sottosistema di diffusione del segnale televisivo elaborato dalla regia Unire Tv - canone a carico dei concessionari";

Vista la determinazione n. 2478 dell'8 novembre 2004 con la quale il Segretario generale dell'UNIRE ha stabilito in 432,00 euro, IVA compresa, il canone annuale dovuto dai soggetti, diversi dai concessionari per l'esercizio delle scommesse ippiche, formalmente autorizzati dall'UNIRE alla ricezione del segnale televisivo delle corse dei cavalli; 

Ritenuto congruo l'importo annuale determinato nel provvedimento sopra richiamato, in considerazione del fatto che l'utilizzo dei segnale da parte dei predetti soggetti non è strumentale allo svolgimento di attività commerciale ma finalizzato alla divulgazione dell'attività ippica di rilevanza istituzionale o motivato da specifiche esigenze di servizio,

DELIBERA

- di recepire il protocollo d'intesa sottoscritto da Unire, SNAI e SAGISPORT in data 18 maggio 2004 (allegato n.1) nonché l'accordo intervenuto tra le stesse parti in data 21 giugno 2006 (allegato n.2), i quali formano parte integrante della presente delibera;

- di quantificare in 2.696,19 euro + IVA il canone annuo per la fruizione del servizio televisivo da parte dei concessionari per l’esercizio delle scommesse ippiche per gli anni 2005 e 2006, così  
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come determinato dalla perizia, redatta dall’Ing. Innocenzo Mangiamele, che forma parte integrante della presente delibera (allegato n. 3);

- di stabilire in 432,00 euro, IVA compresa, il canone annuo per la fruizione del segnale televisivo da parte dei soggetti non esercenti l’attività di accettazione delle scommesse ippiche, autorizzati dall’UNIRE.

La presente deliberazione viene trasmessa al Ministero dell'Economia e delle Finanze e al Ministero delle  Politiche Agricole, Alimentari e Forestali per la prescritta approvazione.
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