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REPUBBLICA ITALIANA

Il Tribunale Amministrativo Regionale per le Marche

(Sezione Prima)

ha pronunciato la presente

ORDINANZA

Sul ricorso numero di registro generale 529 del 2007, proposto da: 
S.A.M.A.C. di E.MORI & C. S.n.c., in persona del legale rappresentante pro-tempore, rappresentata e difesa dagli avv.ti Stefano Mattii e Domenico Pavoni, con domicilio eletto. in Ancona, alla via Menicucci, n.3, presso l’avv. Daniela Pigotti;

contro

- l’Unione Nazionale Incremento Razze Equine, in persona del Commissario Governativo rappresentata e difesa dagli avv.ti Mauro Cimino e Giordano Gagliardini, con domicilio eletto in Ancona, presso lo studio dell’avv. Giordano Gagliardini;
- il Ministero delle Politiche Agricole e Forestali, in persona del Ministro pro-tempore, non costituito in giudizio; 

nei confronti di

- Comitato Corse Ippiche, in persona del legale rappresentante pro-tempore, non costituito in giudizio;
- Umas (Unione Marchigiana Attività Sportive) Srl, in persona del legale rappresentante pro-tempore, rappresentata e difesa dagli avv.ti Mauro Cimino e Giordano Gagliardini, con domicilio eletto in Ancona, presso lo studio dell’avv. Giordano Gagliardini;

e con l'intervento di

- Unione Regionale Trotto Umbria - Marche - Abruzzo (U.R.T.U.M.A.), in persona del legale rappresentante pro-tempore e Comune di Civitanova Marche, in persona del Sindaco pro-tempore, rappresentati e difesi dall'avv. Stefano Mattii, con domicilio eletto in Ancona, alla piazza Cavour, n.29, presso la Segreteria del T.A.R. Marche;

per l'annullamento,

previa sospensione dell'efficacia,

1) della delibera del Commissario straordinario dell'UNIRE n.30 dell'1/06/2007 recante l'approvazione dei criteri generali per l'articolazione delle giornate di corse presso gli ippodromi italiani e per la formulazione del calendario nazionale:

2) della delibera del Segretario Generale dell'UNIRE n.209 dell'1.6.2007 di adozione del calendario nazionale delle giornate di corse per l'anno 2007, II semestre, nelle parti in cui ha diminuito di 14 unità il calendario annuale di giornate di corse differenziate dell'ippodromo di Civitanova Marche, portandole, dalle 31 assegnate e svolte nel 2006, alle 17 previste per il 2007.

Visto il ricorso con i relativi allegati;

Vista la domanda di sospensione dell'esecuzione dei provvedimenti impugnati, presentata in via incidentale dalla parte ricorrente;

Visto l’atto di costituzione dell’UNIRE, in persona del Commissario Governativo;

Visto l'atto di costituzione in giudizio dell’Umas (Unione Marchigiana Attività Sportive) Srl;

Visti gli atti di intervento ad adiuvandum del Comune di Civitanova Marche e dell’Unione Regionale Trotto Umbria – Marche – Abruzzo;

Visti tutti gli atti della causa;

Visti gli artt. 19 e 21 della legge 6 dicembre 1971, n. 1034;

Relatore, nella camera di consiglio del giorno 26/07/2007, l’avv. Liana Tacchi e uditi per le parti i difensori come specificato nel relativo verbale;

Ritenuta la plausibilità, prima facie, di talune censure dedotto col ricorso;

Valutata l’esistenza del pregiudizio grave ed irreparabile richiesto dall’art.21 della L. n.1034/1971;

P.Q.M.

ACCOGLIE l’istanza di sospensione incidentale della determinazione del Segretario generale n.209 in data 1.6.2007, di approvazione del calendario nazionale per l’anno 2007, II semestre, nella parte in cui ha assegnato all’ippodromo di Civitanova Marche n.17 unità di corse, differenziate, anziché il numero di corse dell’anno precedente diminuito del 19%.

La presente ordinanza sarà eseguita dall'Amministrazione ed è depositata presso la segreteria del Tribunale che provvederà a darne comunicazione alle parti.

Così deciso in Ancona, nella camera di consiglio del giorno 26/07/2007, con l'intervento dei signori:

Luigi Ranalli, Presidente FF 

Liana Tacchi, Consigliere, Estensore

Alberto Tramaglini, Consigliere

L'ESTENSORE

IL PRESIDENTE

IL SEGRETARIO
