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E' appena stato distribuito con encomiabile tempestività il calendario del corrente anno ed ecco che il presidente dell'ANACT Tino Cazzaniga forte del potere che gli deriva dalla sua carica, annuncia su "II Giornale" del 27 Aprile u.s. che il 12 settembre p.v. Milano sarà la capitale del trotto planetario.

Infatti in quella data si correrà il premio UET per cavalli di 3 anni, dotazione 170.500,00 Euro, il Gran Premio delle Aste open e il Premio delle Aste Filly  etc,etc.

In più il nostro Cazzaniga dispone che la riunione di trotto di Milano sarà l'unica del settore in Italia per quella domenica.

Non pretendo e con me i miei Associati di essere tanto preparati tecnicamente per poter esprimere un giudizio in merito ma mi corre l'obbligo osservare che, forse, sarebbe stato compito dell'Ente comunicare l' esistenza di  questi eventi che non compaiono sugli atti ufficiali e, altrettanto, mi pare un pò singolare che si organizzi un Gran Premio di grossa caratura tecnica a 7 giorni da un altro Gran Premio di gruppo I, che si dovrebbe (chi lo sa) disputare a Torino.

Questi i fatti,  mi astengo dai commenti che possono urtare la suscettibilità di taluno.

Distinti saluti.

Il Presidente

Guido Melzi d’Eril


