UNIRE, 5 GENNAIO 2004

--

COMUNICATO DEL MINISTRO PER LE POLITICHE AGRICOLE E FORESTALI.

---

AL TERMINE DELL'INCONTRO CON LE RAPPRESENTANZE DELLE CATEGORIE IPPICHE, IL MINISTRO DELLE POLITICHE AGRICOLE E FORESTALI, GIANNI ALEMANNO, SI E' IMPEGNATO SUI SEGUENTI DA REALIZZARE ENTRO LA FINE DEL MESE DI FEBBRAIO: 

- NOMINA DEL CDA DELL'UNIRE PER LUNEDI 12 GENNAIO, CHE AVRA’ COME PRIMO PUNTO ALL'ORDINE DEL GIORNO LA NOMINA DEI COMPONENTI DELLE TRE CONSULTE TECNICHE PREVISTE DALLA LEGGE SU DESIGNAZIONE DELLE CATEGORIE IPPICHE; 

- CREAZIONE DI UNA COMMISSIONE RISTRETTA, NOMINATA DAL CDA, CON I RAPPRESENTANTI DELLE CATEGORIE DELL'IPPICA, PER UNA VERIFICA PUNTUALE DEL BILANCIO DI PREVISIONE DEL 2004 DELL’UNIRE; 

- DEFINIZIONE DI UN ACCORDO PROGRAMMATICO CON LE CATE​GORIE CHE ABBIA L'OBIETTIVO DI CONFERMARE PER IL 2004 L'INVARIANZA DEL MONTEPREMI RISPETTO AL 2003 E LA DE​FINIZIONE  DELLE STRATEGIE NECESSARIE PER IL PAREGGIO DI BILANCIO DELL'UNIRE DAL 2005 IN POI; 

- L'INVARIANZA DEL MONTEPREMI 2004 ED IL PAREGGIO DI DI BILANCIO DELL'UNIRE DAL 2005, SARANNO REALIZZATI ATTRAVERSO ECONOMIE DI BILANCIO DELL'ENTE, UN CONTRI​BUTO STRAORDINARIO PER IL 2004 DA PARTE DEL MIPAF E DAL COINVOLGIMENTO DEL MINISTERO DELL'ECONOMIA PER UN ULTERIORE CONTRIBUTO STRAORDINARIO PER IL 2004 E PER ATTIVARE TUTTE LE PROCEDURE NECESSARIE ALLO SVILUPPO DELLE ENTE PROVENIENTI DAI GIOCHI; 

- LA PUNTUALE APPLICAZIONE DELLE NORMATIVE PREVISTE DALLA LEGGE PER I CORRETTI ADEMPIMENTI DEI CONCESSIO​NARI PREPOSTI ALLA RACCOLTA DELLE SCOMMESSE IPPICHE, ATTIVANDO TUTTE LE SANZIONI PREVISTE PER I CONCESSIO​NARI INADEMPIENTI.

---
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COMUNICATO DELLE CATEGORIE IPPICHE
----

LE CATEGORIE IPPICHE PRESO ATTO DELL'ESITO DELLA RIUNIONE TENUTASI IN DATA ODIERNA NELLA SEDE DELL'UNIRE E DEL COMUNICATO FINALE SOTTOSCRITTO DAL MINISTRO ON. ALEMANNO, DECIDONO DI RIPRENDERE LE CORSE NELL’IMMEDIATO PUR MANTENENDO LO STATO DI AGITAZIONE IN ATTESA DI VERIFICARE IL PUNTUALE ADEMPIMENTO DEGLI IMPEGNI ASSUNTI. A TAL RIGUARDO DANNO PER SCONTATO CEE PER INVARIANZA DEL MONTEPREMI 2004 RISPETTO AL 2003, SI INTENDE ANCHE INVARIANZA DEL CALENDARIO.

LE CATEGORIE IPPICHE 

ALLEVATORI

PROPRIETARI 

ALLENATORI 

FANTINI 

GUIDATORI 

GENTLEMAN
----
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NOTA PER SOCIETA' DI CORSE INTERESSATE

