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Roma, 20 ottobre 2003

Prot. N. 145271/2003/DI

Agli Addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto c/o Società di corse

Oggetto: Elenco addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto.
     Si trasmette in allegato la deliberazione commissariale n.95 del 16 Settembre 2003 con la quale è stato approvato l'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse - sezione trotto. 

      Si prega di dare diffusione della presente agli interessati.

     Distinti saluti.

                                                                                  f.to  Il Dirigente dell'Area Trotto
                                                                                    Maurizio Soverchia

UNIONE NAZIONALE INCREMENTO RAZZE EQUINE
Piazza San Lorenzo In Lucina, 26 - 00186 Roma - Tel 06 6889961 - Fax 06 68307589
Codice Fiscale 02642470583
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Prot. n
 )

DELIBERAZIONE COMMISSARIO GOVERNATIVO 

IN DATA 16-09-03 n. 95
ELENCO ADDETTI AL CONTROLLO DISCIPLINARE CORSE AL TROTTO SEZIONE TROTTO

Il COMMISSARIO GOVERNATIVO

VISTO il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri in data 20 Dicembre 2002 con il quale è stato nominato Commissario Straordinario dell'Ente con tutti i poteri di ordinaria e straordinaria amministrazione;

VISTO il Decreto del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali che ha approvato il Regolamento di Disciplina dell'UNIRE;

VISTA la deliberazione commissariale n.64 del 27 Giugno 2003 sui criteri di nomina degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto;

VISTO il primo comma dell'art.7 del Decreto Legislativo 29 Ottobre 1999, n.449, il quale dispone che l'UNIRE subentri in tutte le funzioni già esercitate dal Jockey Club Italiano, dalla Società degli Steeple Chases d'Italia, dall'Ente Nazionale Corse al Trotto e dall'Ente Nazionale per il Cavallo Italiano;

VISTO il Regolamento delle Corse al Trotto ed in particolare il titolo IV "Della vigilanza delle corse";

VISTA la riformulazione dell'art. 78 del Regolamento delle Corse al Trotto effettuata con Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n-94 del 24 Gennaio 2001 che ha previsto la nomina da parte dell'UNIRE di nuove figure di addetti alla vigilanza al fine di assicurare il controllo delle corse al trotto;
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TENUTO conto che l'elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto istituito dall'art. 77 del Regolamento sopra citato non ha recepito le innovazioni normative introducenti varie figure nominate dall'UNIRE;

RITENUTO necessario approvare un nuovo elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse che tenga conto delle nuove figure nominate dall'UNIRE al fine di garantire la massima efficienza e trasparenza nello svolgimento delle relative attività di controllo attraverso l'esplicitazione dei criteri alla base delle nomine;

DELIBERA

di approvare un nuovo elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto secondo le specifiche allegate che costituiscono parte integrante della presente deliberazione.

f.to  Il COMMISSARIO GOVERNATIVO
     (Dott. Francesco Saverio Abate)
VISTO: se ne propone l’adozione

         f.to : Il Segretario Generale
VISTO: Si attesta in conformità agli atti la regolare istruttoria e la compatibilità con la normativa vigente

      f.to : Il Dirigente dell’Area Trotto

               Dott. Maurizio Soverchia
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allegato alla Del. 95 del 16.09.03
E' approvato l'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto al fine di garantire la massima efficienza e trasparenza nello svolgimento delle relative attività di controllo. Sono iscritti tutti coloro che abbiano superato apposita selezione indetta dall'Unire e tutti coloro che risultino aver svolto funzioni nell'ambito delle direzioni delle corse nominate dall'UNIRE alla data di entrata in vigore della presente deliberazione.

L'iscrizione all'Elenco decade al compimento del settantesimo anno di età.

Il settore trotto è suddiviso in due sezioni ripartite a seconda del ruolo ricoperto.

Alla prima sono iscritti i Presidenti di Giuria, i Membri di Giuria e gli Starters, alla seconda i Commissari, gli Aiutostarters, i Giudici d'Arrivo e gli Handicappers.

L'iscrizione alla prima sezione può essere disposta dal Consiglio di Amministrazione, su richiesta dell'interessato che risulti iscritto alla seconda sezione per un minimo di cinque anni e 500 giornate di funzione svolte, previo parere positivo del Dirigente dell'Area Tecnica. Il passaggio all'interno della stessa sezione da Membro a Presidente di Giuria avviene previo superamento di apposito esame da parte del candidato, che abbia svolto funzione di componente di Giuria da almeno cinque anni e per un minimo di cinquecento giornate di funzione svolte. L'UNIRE organizza corsi di qualificazione al fine dell'iscrizione nell'Elenco di cui sopra esclusivamente nel caso in cui sussistano motivate esigenze di carattere numerico, tecnico e logistico, sentite le Associazioni di categoria che forniscono ogni utile collaborazione. Per l'ammissione al corso i candidati devono essere in possesso, alla data di scadenza del termine utile per la presentazione della domanda di partecipazione, dei seguenti requisiti:

          a) essere cittadino italiano;

          b) godere di diritti politici;

          c) avere la maggiore età;

          d) essere in possesso del titolo di studio di licenza di scuola media superiore;

           e) non aver riportato condanne a pena detentiva per delitti non colposi e non essere

               stato sottoposto a misure di sicurezza o prevenzione;                                     

          f) non incorrere nelle incompatibilità previste dalle normative vigenti.

Il corso si terrà secondo il metodo del tirocinio pratico previo prova selettiva di cultura generale ed  ippica e sarà suddiviso in quattro sezioni:

· Commissari;

· Aiutostarters;

· Giudici d'Arrivo;

· Handicappers.

Il numero degli ammessi al corso non può essere superiore a 20.

Le prove per l'ammissione consistono in un esame scritto di cultura generale basato su 40 quesiti a risposta multipla e un esame orale di cultura ippica a cui sono ammessi i candidati che abbiano risposto positivamente ad almeno 36 quesiti sui 40 previsti.

L'Ente si riserva di indicare ai singoli candidati l'appartenenza ad una delle sezioni in cui si divide il corso, in base alle proprie esigenze.La Commissione esaminatrice per il colloquio selettivo, nominata dal Consiglio di Amministrazione, è composta dal Presidente dell’Ente o da un Consigliere da lui delegato da un Dirigente dell'Ente, da un docente scelto tra quelli nominati per il corso, da due Presidenti di Giuria e/o Starters scelti d'intesa con le Associazioni rappresentative della categoria dei funzionari.
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L'Ente dispone l'ammissione al corso dei candidati risultati idonei al colloquio secondo l'ordine della graduatoria formata dalla Commissione e nei limiti dei posti disponibili che in nessun caso può essere superiore a venti.

Il corso si articola in lezioni di insegnamento teorico e di insegnamento pratico.

La sezione teorica consiste in 90 ore di lezione aventi ad oggetto regolamento delle corse, ippologia, elementi di veterinaria, nozioni dell'ordinamento ippico italiano, cultura ippica generale, cronometraggio, finimenti, andature e regolamento delle scommesse.

La sezione pratica consiste in lezioni di tirocinio pratico da prestare come allievi funzionari con presenza sugli ippodromi per un periodo non inferiore a dodici mesi e 70 giornate di funzione.

Il Consiglio di Amministrazione, in sede di indizione di ciascun corso, stabilisce il numero di ore da assegnare a ciascun tipo di insegnamento e delibera in merito alla nomina di quattro docenti del corso che potranno essere scelti tra esperti particolarmente qualificati nelle materie oggetto dell'insegnamento, nonché tra i funzionari iscritti nell'Elenco di cui sopra. In aggiunta il Consiglio di Amministrazione procede alla nomina di un docente coordinatore. A conclusione del corso i docenti, tramite il docente coordinatore, inoltrano all'Ente il loro giudizio sui singoli partecipanti al corso, evidenziandone, oltre la proficuità dell'impegno, anche la personalità e le attitudini.

Gli aspiranti addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto che abbiano frequentato almeno l'80% delle ore di insegnamento teorico e delle riunioni di corse di tirocinio pratico, su attestazione positiva o negativa da parte dei docenti del corso e delle Giurie in funzione presso gli ippodromi in cui il candidato ha svolto le lezioni pratiche sono ammessi od esclusi all'esame finale. Sono iscritti nella seconda sezione dell'Elenco di cui sopra, i candidati che superino il colloquio sulle materie oggetto del corso conseguendo una valutazione di almeno 7/10. La Commissione esaminatrice per l'esame finale, nominata dal Consiglio di Amministrazione, è composta dal Presidente dell'Ente, o da un Consigliere da lui delegato, dal Dirigente dell'Area Trotto, dal docente coordinatore, da due Presidenti di Giuria e/o Starters scelti d'intesa con, le Associazioni rappresentative della categoria dei funzionari.

Possono essere iscritti alla prima sezione dell'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto, presentando domanda al Consiglio di Amministrazione dell'Ente, previo parere positivo dell'Area Tecnica, coloro che risultino iscritti alla seconda sezione da almeno cinque anni e con un minimo di cinquecento giornate di funzione svolte.

Non possono essere iscritti nell'Elenco coloro che incorrano nelle incompatibilità previste dalle normative vigenti.

Ai soggetti iscritti nel suddetto elenco è assolutamente vietato effettuare, anche per interposta persona, scommesse nell'esercizio delle loro rispettive funzioni, pena la radiazione da tale Elenco. L'UNIRE procederà alla nomina degli addetti alla vigilanza delle corse, con cadenza almeno quadrimestrale utilizzando esclusivamente l'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto, tenendo conto del punteggio maturato dai singoli elementi in relazione ai criteri di nomina sanciti dalla deliberazione commissariale n. 64 del 27 Giugno 2003.

I criteri utilizzati dall'Ente al fine di procedere alla nomina delle Direzioni delle corse per ciascun ippodromo sono i seguenti: 

a) competenza tecnica acquisita dall'addetto alla vigilanza delle corse; 

b) conoscenza delle disposizioni regolamentari in materia;

c) esperienze nel settore; 

d) titolo di studio posseduto; 
e) disponibilità ad effettuare gli incarichi conferiti.
f.to: Il Commissario Governativo

        Dott. Francesco Saverio Abate

                                           f.to: Il Segretario Generale 

                                                                                                                         Dott. Franco Panzironi
 

Qualora l'Ente per esigenze organizzative conferisca incarico, in sostituzione di altro funzionario indisponibile, con qualifica superiore rispetto a quella con la quale l'addetto alla vigilanza delle corse risulti iscritto all'Elenco, ciò non comporterà riconoscimento di qualifica.

' Al fine di garantire la fomiazione di direzioni di corse qualificate e il miglior standard professionale delle Direzioni delle corse, saranno indetti ogni quattro mesi dei corsi di aggiornamento con obbligo di partecipazione per gli addetti alla vigilanza.

In caso di mancata riconducibilità ad una fattispecie di attribuzione punteggio da parte del singolo iscritto all'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse, il Dirigente dell'Area Tecnica provvederà ad assegnare allo stesso un punteggio in relazione ai requisiti posseduti, che non potrà essere superiore né inferiore al punteggio massimo o minimo previsto per la funzione ricoperta.
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