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Prot. n

DELIBERAZIONE COMMISSARIO GOVERNATIVO 

IN DATA 27.6.03 N. 64
CRITERI DI NOMINA ADDETTI AL CONTROLLO DISCIPLINARE CORSE AL TROTTO

Il COMMISSARIO GOVERNATIVO

VISTO il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri in data 20 Dicembre 2002 con il quale è stato nominato Commissario Straordinario dell'Ente con tutti i poteri di ordinaria e straordinaria amministrazione;

VISTO il Decreto del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali che ha approvato il Regolamento di Disciplina dell'UNIRE;

VISTO il primo comma dell'art.7 del Decreto Legislativo 29 Ottobre 1999, n.449, il quale dispone che l'UNIRE subentri in tutte le funzioni già esercitate dal Jockey Club Italiano, dalla Società degli Steeple Chases d'Italia, dall'Ente Nazionale Corse al Trotto e dall'Ente Nazionale per il Cavallo Italiano;

RITENUTO necessario esplicitare i criteri alla base delle nomine degli addetti al controllo disciplinare delle corse che tenga conto delle varie figure nominate dall'UNIRE al fine di garantire la massima efficienza e trasparenza nello svolgimento delle relative attività di controllo;

DELIBERA

di approvare i criteri di nomina degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto secondo le specifiche allegate che costituiscono parte integrante presente deliberazione.

f.to :IL COMMISSARIO GOVERNATIVO

(Dott. Francesco Saverio Abate)

VISTO: SE NE PROPONE L’ADOZIONE

           F.to: Il Segretario Generale

                   (Dott. Franco Panzironi)

VISTO: Si attesta la conformità agli atti 

              La regolare istruttoria e la compatibilità 

              Con la normativa vegente

            F.to: Il Dirigente dell’Area Trotto

                    (Dott. Maurizio Soverchia)

UNIONE NAZIONALE INCREMENTO RAZZE EQUINE
P.zza San Lorenzo in Lucina, 4 - 00186 Roma - Tel. 06 49661 - Fax 06 49663020
e-mail: unire.@unire.it - Codice Fiscale 02642470583
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                             Allegato alla delibera n. 64 del 27.06.03

L'UNIRE procederà alla nomina degli addetti alla vigilanza delle corse al trotto, con cadenza almeno quadrimestrale, utilizzando l'Elenco degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto.

I criteri utilizzati dall'Ente al fine di procedere alla nomina delle Direzioni delle corse per ciascun ippodromo sono i seguenti:

a) competenza tecnica acquisita dall'addetto alla vigilanza delle corse (valore    massimo 30 punti su 100):

1) aver ricoperto l'incarico di Presidente di Giuria, Starter e/o  Handicapper da oltre 10 anni continuativamente punti 30;

2) aver ricoperto l'incarico di Membro di Giuria da oltre 5 anni Continuativamente e contemporaneamente l'incarico di Presidente di Giuria da 3 anni punti 25;

3) aver ricoperto l'incarico di Starter da oltre 5 anni continuativamente punti 25;

4) aver ricoperto l'incarico di Membro di Giuria da oltre 10 anni continuativamente punti 20;

5) aver ricoperto l'incarico di Handicapper da oltre 5 anni continuativamente punti 15;

6) aver ricoperto l'incarico di Commissario da oltre 5 anni continuativamente e contemporaneamente l'incarico di Membro di Giuria da 3 anni punti 15;

7) aver ricoperto l'incarico di Aiuto-Starter da oltre 5 anni continuativamente e contemporaneamente l'incarico di Starter da 3 anni punti 15;

8) aver ricoperto l'incarico di Commissario, Giudice d'Arrivo, Aiuto-Starter da oltre 3 anni continuativamente punti 10;

9) aver ricoperto l'incarico di Handicapper da meno di 5 anni punti 10;

10) aver ricoperto l'incarico di Commissario da meno 5 anni continuativamente e contemporaneamente l'incarico di Membro di Giuria da meno di 3 anni punti 10; 

11) aver ricoperto l'incarico di Commissario, Giudice d'Arrivo, Aiuto-Starter da meno 5 anni punti 5;

b) conoscenza delle disposizioni regolamentari in materia (valore massimo 25 punti su 100):

 nella more della indizione dei corsi di aggiornamento e della relativa selezione    viene attribuiti un punteggio tenuto conto della funzione svolta negli ultimi sei mesi:

1) Presidente di Giuria e Starter punti 25;
2) Membro di Giuria e occasionalmente Presidente di Giuria punti 15; 

3) Membro di Giuria punti 10;

4) Commissario, Giudice d'Arrivo, Aiuto-Starter punti 

L'aver superato apposito corso indetto dall'UNIRE e/o dagli Enti Tecnici incorporati per la formazione di addetti al controllo disciplinare delle corse comporterà l'attribuzione di un punteggio aggiuntivo di 8 punti

c) esperienze nel settore (valore massimo 15 punti su 100):

1) anzianità come Presidente e/o Starter superiore a 10 anni punti 15; 

2) anzianità come Membro di Giuria superiore a 10 anni, 

3) anzianità come Presidente e/o Starter inferiore a 10 anni punti 8; 

      


4) anzianità come Membro di Giuria inferiore a 10 anni punti 5;

5) anzianità come Commissario, Giudice d'Arrivo, Aiuto-Starter punti 3;
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d) titolo di studio posseduto (valore massimo 15 punti.su 100): 

1) Laurea punti 15;

2) Diploma punti 8.

e) disponibilità ad effettuare gli incarichi conferiti (valore massimo 15 punti su 100):

1) disponibilità totale ad adempiere l'incarico conferito punti 15;

2) disponibilità parziale ad adempiere l'incarico conferito punti 5;

Il mancato adempimento dell'incarico da parte del singolo funzionario pari al 30% delle nomine conferite in un quadrimestre comporterà una diminuzione di punteggio pari a 8 punti;

Il mancato adempimento dell'incarico da parte del singolo funzionario pari al 10% delle nomine conferite in un quadrimestre comporterà una diminuzione di punteggio pari a 4 punti.

Al fine di garantire la formazione di Giurie qualificate e il miglior standard professionale delle Direzioni delle corse, saranno indetti ogni quattro mesi dei corsi di aggiornamento per gli addetti alla vigilanza la cui partecipazione è obbligatoria.

Al termine del corso una Commissione esaminatrice all'uopo designata sotto la responsabilità del Dirigente dell'Area Tecnica procederà all'attribuzione di un punteggio con un valore massimo di 15 punti.

La mancata partecipazione ai corsi di aggiornamento comporterà la sottrazione di un punteggio pari a 5.

Il richiamo scritto da parte dell'Ente comporterà la diminuzione di punteggio pari a 3 punti. L'adozione di un provvedimento disciplinare dovuto a constata violazione delle disposizioni regolamentare da parte dell'addetto al controllo disciplinare delle corse al trotto comporterà la diminuzione di punteggio da un minimo di 8 a un massimo di 15 punti. L'UNIRE procederà alla nomina degli addetti al controllo disciplinare delle corse al trotto in base al punteggio derivante dai criteri sopra detti in funzione degli incarichi ricoperti (Presidente di Giuria, Starter, Membro di Giuria, Handicapper, Commissario, Giudice d'Arrivo, Aiuto-Starter) assicurando a coloro che conseguono lo stesso punteggio un numero complessivo di giornate di nomina tendenzialmente eguale.

Ciascun addetto al controllo disciplinare delle corse non può svolgere in un quadrimestre un numero di giornate effettive di funzione superiore a 60.

In caso di indisponibilità a adempiere l'incarico conferito, l'UNIRE procederà alla sostituzione dell'addetto al controllo disciplinare delle corse al trotto assente in base al criterio di economicità basato sulla vicinanza tra luogo di residenza e ippodromo di funzione e al criterio di equa distribuzione delle giornate di nomina tra gli incaricati tendente a favorire coloro che hanno ricevuto un numero complessivo di nomine, calcolato in base alla tabella dei coefficienti utilizzata dall'Area Tecnica dell'Ente, nell'anno inferiore.

L'UNIRE organizza corsi di qualificazione al fine dell'iscrizione nell'Elenco di cui sopra esclusivamente nel caso in cui sussistano motivate esigenze di carattere tecnico, economico e di mancanza del numero degli addetti, sentite le Associazioni di categoria che forniscono ogni utile collaborazione.

F.to: Il Commissario Governativo

(Dott. Francesco Saverio Abate)

