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SOCIETA` DI CORSE

Loro sedi

Oggetto: rinnovo patenti per i guidatori che hanno superato il 70° anno di età.

Tutti i guidatori che hanno raggiunto il 70° anno di età e che intendono proseguire la loro attività per l'anno 2005 sono tenuti a formulare richiesta di concessione patente secondo le norme previste dal Consiglio di Amministrazione del 15/12/2004 con delibera n. 5.
In particolare deve essere presentato, oltre a specifica domanda ed al pagamento dei diritti di segreteria, certificato medico di idoneità fisica all'attività agonistica ippica rilasciato da medici della F.M.S.I, o da medici, specialisti in medicina dello sport, operanti in strutture pubbliche o private, autorizzati a svolgere tale specifica attività certificatoria a norma di legge nonché certificazione medica, rilasciata da specialista in neurologia, dal quale risulti l'insussistenza di patologie che impediscono l'attività.

Per tanto verrà rilasciata la patente solo dopo aver valutato e accettato, per ogni singola richiesta, l'esistenza della sopra elencata documentazione.

Alla luce dì quanto sopra non possono essere accettati, quali partenti, i guidatori che avendo superato il 70° anno di età non sono in possesso di apposita patente, in deroga all'art. 20 del Regolamento delle corse, rilasciata da questo Ente.

Roma, 30/12/2004
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