UNIRE, 3 GENNAIO 2005
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A TUTTE LE SOCIETA' DI CORSE

AI PRESIDENTI DI GIURIA

AI PRESIDENTI DI TERNA DEI COMMISSARI

LORO SEDI

II Segretario Generale dell'UNIRE, ravvisando la necessità di osservare scrupolosamente gli orari ufficiali di partenza delle singole corse e ciò nell'ottica di una ottimizzazione della programmazione giornaliera dell'attività ippica, ha stabilito, con propria determinazione, le eventuali sanzioni da applicare in caso di ritardi nella partenza delle core.

Le sanzioni pecuniarie saranno applicate per ritardi non giustificati da oggettivi impedimenti riscontrati attraverso le immagini televisive delle corse e comunque attestati dai Presidenti di giuria o dì terna.

Si elencano, di seguito, i criteri adottati per determinare l’ammontare della sanzione: 
- 
ritardo superiore ai 5 (cinque) minuti e fino a 10 (dieci) minuti primi rispetto all'orario ufficiale di partenza:  50% di detrazione delle spettanze riferite alla remunerazione del segnale televisivo,  pari allo 0,76%;

- 
ritardo superiore ai 10 (dieci) minuti e fino a 15 (quindici) minuti primi rispetto all'orario ufficiale di partenza: 75% di detrazione delle spettanze riferite alla remunerazione del segnale televisivo, pari all’ 1.14%;

- 
ritardo superiore ai 15 (quindici) minuti primi rispetto all'orario ufficiale di partenza la remunerazione per il segnale televisivo relativa al movimento realizzato sulla corsa in ritardo non viene riconosciuta.

L'ammontare delle sanzioni, determinato con l’applicazione delle suddette percentuali, da calcolarsi sul movimento delle scommesse accettate nella rete esterna sulle corse interessate, sarà detratto in sede di erogazione delle competenze dovute a qualsiasi titolo alle Società di corse e andrà e costituire un apposito fondo le cui risorse verranno ridistribuite agli ippodromi virtuosi secondo criteri che verranno successivamente stabiliti.

Si invitano inoltre tutte le società di corse a voler garantire una migliore gestione delle immagini attinenti alle singole corse, sia sotto l' aspetto tecnico (punti di ripresa sul campo) sia sotto l'aspetto organizzativo (ottimale regia), che consenta di offrire allo scommettitore una visione più adeguata delle immagini stesse.

Il suddetto provvedimento entrerà in vigore a partire da lunedì 10 gennaio 2005.

                                                  f.to: IL SEGRETARIO GENERALE
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