Prot. N. 139386/2003/DI/fm

CIRCOLARE N. 2/2003

RACCOMANDATA

UNIRE - AREA TROTTO -

PROGRAMMAZIONE CORSE 2003

CAVALLI DI 2 ANNI
DEBUTTO

I cavalli di due anni possono partecipare alle corse non prima del 15/07/2003
PROVE E TEMPI DI QUALIFICA

Per l'anno 2003 i nati 2001 supereranno la prova di qualifica obbligatoria per i1 debutto se, mostrando un buon addestramento in partenza e lungo il percorso, completeranno di. trotto la breve distanza (metri 1.600) con partenza mediante l'autostart nel tempo al km. calcolato secondo la taratura delle piste, come da Regolamento delle Corse:

-Sino al 30 Settembre 2003: 1.23.5 
-Dal 1° Ottobre al 31 Dicembre 2003: 1.23

-Dal 1° Gennaio al 31 Agosto 2004: 1.22
 

-Dal 1° Settembre al 31 Dicembre 2004: 1.21

o la media distanza (metri 2.000) nel tempo al Km. rispettivamente maggiorato di un secondo.

Le prove dì qualifica potranno essere sostenute dal 15 Maggio; dette prove devono essere sostenute in "compagnia” di altri soggetti oppure, se possibile, da soli con l'ausilio del galoppino, previa richiesta scritta fatta alla Società all'atto della dichiarazione dei partenti.

I tempi registrati nella prova di  qualifica  sono da considerare  validi ai fini della ​qualificazione a corse che prevedano il record quale requisito di ammissione; per tale motivo la prova di qualifica ritenuta valida non può essere ripetuta.

I cavalli di 2 anni che non abbiano superato la prova di qualifica obbligatoria per il debutto, non potranno effettuare un'altra prova se non dopo che siano trascorsi almeno 6 giorni dalla precedente (intervallo pieno di 6 giorni); detto limite varrà anche per i cavalli di 3 anni fino al 31 Marzo.

Le Società di Corse sono tenute ad assicurare le prove di addestramento tra i nastri e dietro 1'autostart in numero adeguato e secondo calendario tempestivamente reso pubblico e comunicato all'UNIRE.

LIMITE E PARTECIPAZIONE A CORSE

1 cavalli di 2 anni non possono prendere parte a corsa se non dopo che siano trascorsi almeno 6 giorni dalla prestazione ultima (intervallo pieno di 6 giorni).

Le corse programmate sulla breve e sulla media distanza per i 2 anni dovranno essere indette alla pari.

La partenza sarà data con l'autostart che, come nelle corse normali, aspetterà i concorrenti a metri 400, effettuando la normale progressione come stabilito dal Regolamento delle Corse.

L'Ente dispone che almeno il 20% delle corse per 2 anni deve essere programmato stilla media distanza.

CORSE PER DEBUTTANTI

Dal 1° Ottobre potranno essere programmate corse per 2 anni debuttanti nel numero massimo di due corse al mese anche su media distanza e con una dotazione complessiva non superiore alla dotazione media dei centrali della piazza riservati ai 2 anni.

GRANDI PREMI

La stagione classica per i 2 anni inizia con i Criteria di:

1. Montecatini (sabato 4-Ottobre “Criterium Toscano" - prova unica -);

2. Padova (domenica 5 Ottobre "Criterium Veneto" - prova unica );

3. Bologna (sabato 18 ottobre "Criterium Arcoveggio." - prova unica -);

4. Napoli (domenica 19 Ottobre "Criterium Partenopeo e Filly"--doppia prova-); 

5. Torino (domenica 2 Novembre " Criterium Vinovo e Filly" -doppia prova-)

tutti riservati a trottatori  italiani allevati e nati in Italia aventi i seguenti requisiti minimi: vincitori, della somma al proprietario di almeno € 8.250,00 o di una. moneta ottenuta vincendo o piazzandosi, al proprietario. di almeno € 3.600,00 o con un record, ottenuto vincendo, di almeno 1.19,0 valutato ai sensi dell'art. 76 del Regolamento delle Corse.

Per tutti i Criteria valgono i requisiti sopra menzionati ed i numeri vengono sorteggiati senza l'applicazione dei parametri.

SORTEGGIO DEI NUMERI DA 1 A 6  E DA 7 A 16  

DEL GRAN CRITERIUM E DELL'ALLEVATORI

I parametri di cui all'art. 47 del Regolamento Corse per il sorteggio dei numeri da 1 a 6 e poi da 7 a 16 verranno applicati solo per il Gran Criterium (Milano 16/11, mt. 1600, riservato ai trottatori italiani), per il Gran Premio Allevatori (Roma 8/12, mt. 2.100, riservato a trottatori italiani) e per i rispettivi Filly. Il Gran Criterium Filly (16/11 Milano) e l'Allevatori Filly, (8/12 Roma) per trottatori italiani di 2 anni femmine verranno disputati sulla distanza di metri 1.600; tutti i predetti Gran Premi sono con partenza mediante autostart ed applicazione dei parametri, di cui all'art. 47 del Regolamento delle Corse.

Ai fini dei parametri utili per il sorteggio dei numeri dei soli predetti Grandi Premi, le somme vinte nella "Coppa dell'Allevamento" vengono conteggiate al 50%.

E' esclusa la partecipazione dei castroni indigeni e trottatori italiani, oltre che dalle corse previste dal punto b) dell'art. 53 del Regolamento Corse al Trotto ( Gran Premio Nazionale, Derby, Gran Premio Paolo e Orsino Mangelli, Gran Premio d'Europa, Gran Premio Triossi e Gran Premio Continentale). anche dal Grandi Premi Allevatori, Gran Criterium e Giovanardi.

CAVALLI DI 3 ANNI
I cavalli di 3 anni, sino al 31.3.2003, non possono prendere parte a corse se non dopo che siano trascorsi almeno 6 giorni dalla data della corsa per la quale sono stati dichiarati partenti e, se entro il 31.3.2003 non hanno superato la prova di qualifica obbligatoria per il debutto,

non possono effettuare un'altra prova se non dopo che siano trascorsi almeno sei giorni dalla precedente (intervallo pieno di 6 giorni)

CORSE SU MEDIA DISTANZA, PARTENZA CON I NASTRI E PERCENTUALI

A far data dal 1° Gennaio devono essere programmate corse con i nastri, alla pari o con resa di metri, sulla media distanza nella percentuale minima del 20% di quelle previste su tale distanza, ai sensi dell'ari 49 del Regolamento Corse. Lo starter disporrà che il nastro di chiusura della gabbia sia posto ad una distanza di 30 metri dalla linea di partenza.

In dette corse il numero massimo dei concorrenti è determinato in relazione al numero di concorrenti che possono essere allineati sulle due file consentite (max 8 dove si gira in quattro o 10 dove si gira in cinque o 16 sulle piste con racchetta ed asola laterale - art. 66 bis -).

LIMITE DI PROGRAMMAZIONE DALL' 1.1. AL 28.02.2003

Fino al 28 Febbraio 2003 sono esclusi dalla programmazione ordinaria i cavalli di 3 anni vincitori in carriera di un importo pari o superiore a € 52.000,00, vinto per il proprietario. Detti cavalli, comunque, non sono qualificati a correre fino al 28.02.2003, pena il distanziamento totale dall'ordine di arrivo.

CORSE DI TRE E QUATTRO ANNI

Si possono programmare corse miste per tre e quattro anni a partire dal 1 Giugno di ogni anno.

DISCIPLINARE "DERBY" E "NAZIONALE"; NUOVO PARAMETRO E NUMERO

MAX CONCORRENTI .

Il Derby verrà disputato a Roma e sarà programmato con la formula di batterie di qualificazione (3 batterie per un max di 12 concorrenti ciascuna, posizionati dietro l'autostart, secondo lo schema in calce riportato), Finale e Consolazione.

- Date ed importi per iscrizioni e partenti.

Le batterie si disputeranno a Roma sabato 27 Settembre sulla distanza di metri 2 100 .

La Finale e la Consolazione si disputeranno a Roma domenica 12 Ottobre sulla distanza di metri 2100.

Per le iscrizioni e le dichiarazioni dei partenti è dovuto un importo come da Regolamento delle Corse.

- Iscrizioni al Derby

Le iscrizioni scadono venerdì 12 Settembre alle ore 16.00.

La graduatoria sarà stilata mercoledì 17 Settembre alle ore 11.00.

il sorteggio dei numeri sarà effettuato mercoledì 17 Settembre alle ore 12.00.

- Accesso alle batterie

Alle predette batterie accederanno i cavalli secondo graduatoria da parametri, di cui all'art. 47 del Regolamento delle Corse, integrati dal parametro "miglior moneta vinta dall' 1.5.2003".

Le battere saranno formulate (per un max di 12 partenti ciascuna) dopo la graduatoria da parametri secondo lo schema sotto riportato:

	Batteria  "A": 1°,
	6°,
	7°,
	12°,
	13°, 18°, ed altri;

	Batteria "B": 2°,
	5°,
	8°,
	11°.
	14°, 17°. ed altri

	Batteria "C": 3°.,
	4°.
	9°,
	10°.
	15°, 16°, ed altri


L' assegnazione degli altri cavalli sarà effettuata a mezzo sorteggio.

- Sorteggio dei numeri delle batterie

I primi 6 numeri sorteggiati tra i primi 6 cavalli della graduatoria. come da schema sopra riportato e poi per i successivi cavalli dal numero 7 in poi.

In caso di parità di graduatoria avrà luogo il sorteggio dei cavalli di pari classifica.

- Dichiarazione dei partenti

La dichiarazione dei partenti alle batterie del Derby si chiuderà alle 9.30 di lunedì 22 Settembre.

Qualora si registrasse uno squilibrio dei concorrenti per batteria, i cavalli con il numero più alto potranno essere spostati dalla batteria con il maggior numero di concorrenti ad altra batteria sino al raggiungimento del miglior equilibrio "numerico" ( da batteria "A" a "B" a "C" ad "A" secondo esigenza).

Se all'atto della dichiarazione dei partenti dovesse risultare un numero complessivo di concorrenti pari o inferiore a 20, le batterie saranno ridotte ad un numero di 2 e saranno formate con lo stesso criterio di assegnazione:

- batteria "A": 1 °, 4°, 5°, 8°, 9°, 12° ed altri;

- batteria `B":  2°, 3°, 6°, 7°, 10°, 11° ed altri;

- il sorteggio dei numeri sarà reiterato con le medesime modalità di cui al comma precedente;​
- in questo caso accederanno alla Finale i primi 5 di ciascuna batteria di qualificazione più i 2 cavalli che, tra gli esclusi, risulteranno meglio classificati nella graduatoria parametri: anche in tale ipotesi varrà il disciplinare suddetto.

-Eventuali ritiri in batteria

- Ai cavalli eventualmente ritirati dalle batterie di qualificazione subentreranno, con il più alto numero della fila interessata al ritiro, le riserve a disposizione, sino a giovedì 25 Settembre alle ore 12,00.

- Più subentri nella stessa fila, saranno regolati con assegnazione del numero secondo l'ordine di graduatoria parametri.

-Ammissione alla Finale e alla Consolazione

In Finale sono ammessi 12 concorrenti così scelti:

i primi 3 classificati di ogni batteria;

- il cavallo che tra i quarti, avrà realizzato il miglior tempo totale;

i due cavalli, tra gli èsclusi regolarmente partiti, che risulteranno essere, dopo la disputa delle batterie, i meglio classificati nella graduatoria parametri.

Alla Consolazione prenderanno parte i cavalli esclusi dalla Finale.

- Assegnazione dei numeri per la Finale e per la Consolazione:

I numeri per la Finale saranno assegnati su scelta dell'allenatore, o del proprietario, presso l'ufficio tecnico dell'ippodromo di Tor di Valle, nella giornata di corse del 27 Settembre, un'ora dopo la disputa dell'ultima batteria.

La scelta avverrà secondo il seguente ordine:

- per primi sceglieranno i 3 cavalli vincitori delle relative batterie, secondo l'ordine derivante dal miglior tempo totale realizzato;

poi sceglieranno i 3 cavalli piazzatisi al secondo posto delle relative batterie secondo le stesse modalità dei vincitori (miglior tempo realizzato);

- poi sceglieranno i 3 cavalli piazzatisi al terzo posto delle relative batterie secondo le stesse modalità degli altri (miglior tempo realizzato);

- poi il cavallo che, tra gli esclusi, avrà realizzato il miglior tempo totale;

- poi i 2 cavalli, tra gli esclusi regolarmente partiti, che risulteranno essere, dopo la disputa delle batterie, i meglio classificati nella graduatoria parametri, secondo la stessa. All'assegnazione dei numeri per la Consolazione si procederà mediante sorteggio lunedì 29 Settembre.

- Eventuali parità

Eventuali parità saranno risolte dal sorteggio.

- Eventuali ritiri in Finale

Ai cavalli eventualmente ritirati dalla finale', subentreranno con il più alto numero della fila interessata al ritiro, i cavalli meglio qualificatisi nella stessa. batteria di. qualificazione di riferimento, sino a giovedì 9 Ottobre alle ore 9,00.

Più subentrati nella stessa fila, saranno regolati con assegnazione del numero secondo l'ordine dcl miglior tempo totale realizzato in batteria.

Ai cavalli ritirati dalla Finale, subentreranno i cavalli secondo il seguente criterio: 

1. ordine d'arrivo (i cavalli piazzati al quarto posto, poi al quinto posto e casi via); 

2. miglior tempo totale realizzato..

Le eventuali parità potranno essere risolte dal sorteggio.

Nella Consolazione i restanti cavalli scaleranno di numero.

- Limiti di partecipazione

- Tutti i cavalli e le cavalle qualificati alla finale del Derby, non potranno effettuare altre corse, alle quali sono qualificati, fino alla disputa della prova finale (compreso Consolazione, sfollamento Derby ed Oaks), inoltre i cavalli e le cavalle che non hanno, ottenuto la partecipazione alla finale del Derby, non potranno 'disputare le Oaks e lo sfollamento

Derby (lo sfollamento è aperto ai cavalli cha abbiano vinto almeno € 25.850,00 in carriera o £ 10.350,00 dal 1 Giugno 2003).

- Opzioni successive alle iscrizioni

Al fine di valutare, dopo l'esito del sorteggio dei numeri, a quale corsa s'intende partecipare, i cavalli possono essere iscritti sia alle batterie, sia alle Oaks che allo sfollamento del Derby.

SCHEMA DI ALLINEAMENTO CAVALLI DIETRO L'AUTOSTART 

SU PISTA DA 1000 METRI
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Al Nazionale il numero massimo dei concorrenti è 16. 1 sei numeri più bassi della prima fila verranno sorteggiati tra i due cavalli con la migliore classifica, secondo i parametri di cui all'art . 47, 4° comma, del Regolamento delle Corse e parametro integrativo sotto riportato ed i 4 cavalli che risulteranno piazzati ai primi due posti nel Giovanardi e nel Città di Napoli; i numeri 7 e 8 e quelli della seconda fila tra i cavalli meglio classificati, secondo parametri (art. 47 e parametro integrativo). In caso di conseguimento di doppio titolo verranno ammessi al sorteggio preferenziale o, nel numero dei cavalli ammessi, i cavalli che seguiranno nella

classifica parametri.

Per entrambi i predetti Gran Premi, i parametri,. di cui all'art. 47, 4° comma, del Regolamento delle Corse, sono integrati dal parametro seguente: "migliore moneta conseguita

dal 1° Maggio 2003".

Le Società sono tenute a pubblicare le classifiche dei parametri, laddove utilizzate ai sensi del Regolamento delle Corse.

Ai fini dei parametri utili per il sorteggio dei numeri dei Grandi Premi, le somme vinte nel "Gran Premio delle Aste" e nel "Gran Premio delle Aste Filly" vengono conteggiate, così come quelle vinte nella "Coppa dell'Allevamento", al 50%; questo vale anche per tutti gli altri Grandi Premi programmati per i quattro anni, per i quattro anni ed oltre e per i cinque anni ed oltre.

POULES
Le Poules, senza applicazione dei parametri, si disputeranno a Milano, a Roma, a Napoli ed a Firenze. I cavalli dichiarati partenti in una delle Poules non sono qualificati nelle altre Poules. I numeri delle poules dovranno esser resi noti prima delle dichiarazioni dei partenti

delle poules successive.

MARANGONI FlLLY
Il G.P. "Marangoni Filly" riservato alle femmine di 3 anni iscritte al Libro Genealogico del Cavallo Trottatore Italiano, sarà disputato sui 1600 metri.

Le dotazioni dei G.P. delle Aste saranno finanziate con i premi o provvidenze agli allevatore non assegnati e le relative date di effettuazione debbono osservare un intervallo di almeno due settimane di distanza rispetto ai Grandi Premi di pari età inseriti nel Circuito Classico.

CAVALLI DI 4 ANNI
CORSE SU MEDIA DISTANZA, PARTENZA CON I NASTRI E PERCENTUALI,

A far data dal 1° Gennaio devono essere programmate corse con i nastri alla pari o son resa di metri sulla media distanza nella percentuale minima del 20% di quelle previste su tale distanza, ai sensi dell'art 49 del Regolamento Corse al Trotto.

A far data dall' 1.07.2003 sono previste corse TRIS per cavalli di 4 anni ed .oltre. L'inserimento dei 4 anni nelle categorie si effettua dall' 1.10.2003; la programmazione per i 4 anni deve, comunque, continuare ad essere prevista in particolare con corse riservate alla categoria medio/alta,

PALIO DEI PROPRIETARI

I XXV Palio Nazionale dei Proprietari anno 2003 si svolgerà mediante XI prove di qualificazione regionali presso gli ippodromi di Torino, Milano, Trieste, Padova, Bologna, Montecatini, Roma, Napoli, Montegiorgio, Palermo e Taranto da effettuarsi sulla media distanza.

Le prove di qualificazione saranno ad handicap.

La finale sarà effettuata il 15 Novembre 2003 presso l'ippodromo di Castelluccío dei Sauri, quale corsa Tris.

Accedono alla finale il vincitore ed il secondo arrivato o uno dei successivi qualificati delle undici prove di qualificazione.

La perizia della finale, programmata con la formula ad handicap, sarà composta, come per le altre Tris, secondo le norme dall'apposito Regolamento Tris, Alla riduzione eventuale di concorrenti, che non potranno superare il numero risultante dal completamento delle due file risentite, si procederà escludendo i numeri più bassi di ciascun nastro.

Ciascuna delle undici prove di qualificazione è aperta ai cavalli di 4 anni ed oltre di ogni Paese appartenenti, sin dal momento della qualificazione, a proprietari o scuderie ufficialmente residenti nella regione in cui è dislocato l'ippodromo di effettuazione o ad essa affiliata (come da apposito schema riportato in calce) che si siano piazzati in prove di centro programmate in uno degli ippodromi della regione di riferimento nel periodo dal 1 Gennaio a 15 giorni prima della rispettiva prova di qualificazione. Le prove di qualificazione debbono essere programmate nel periodo dal 15 Settembre al 20 Ottobre 2003. Non sono considerate corse di centro i Grandi Premi, le corse riservate ai soli cavalli di quattro anni e le corse Tris.

Le prove di qualificazione al- Palio, dei Proprietari, alla pari o con resa di metri, debbono essere sempre con partenza con i nastri, senza rispettare il numero minimo obbligatorio dei partenti.

Qualora nelle prove di qualificazione si raggiunga un numero dì partenti superiore a 14 e si proceda alla suddivisione in due prove, queste debbono entrambe essere sempre con partenza con i nastri, anche se in una delle due non risultino cavalli penalizzati. Il premio verrà diviso in parti uguali tra le due prove. Conseguentemente saranno ammessi in finale i vincitori delle due divisioni o i successivi piazzati.

Preso atto che la finale del Palio dei Proprietari è una corsa Tris si estende alle relative prove di qualificazione quanto espresso dall'art. 3 punti "b" ed "e" del Regolamento tris.

Le Società di corse debbono comunicare tempestivamente all'Ufficio Tris e all'Incaricato Tris i risultati delle prove di qualifica. 
IPPODROMI E REGIONI AFFILIATE

TORINO per Piemonte, Valle D'Aosta e Liguria; 

MILANO per Lombardia;

TRIESTE per Friuli e Venezia Giulia; 

PADOVA per Veneto e Trentino Alto Adige; 

BOLOGNA per Emilia Romagna; 

MONTECATINI per Toscana; 

ROMA per Lazio e Sardegna; 
NAPOLI per Campania e Molise; 

PALERMO per Sicilia;

MONTEGIORGIO per- Marche, Abruzzo, Umbria; 

TARANTO per Puglia, Basilicata, Calabria;

VITTORIA

Il Gran Premio "Vittoria", corsa internazionale riservata ai cavalli indigeni ed esteri 4 anni ed oltre, viene programmato con la formula ad handicap.

Viene abolito il Campionato Nazionale.

CORSE DI ALLEVAMENTO

Le percentuali stabilite, ai sensi dell'ara. 45 del Regolamento delle Corse, dovranno essere rispettate. In base alle effettive disponibilità sulla piazza dei cavalli interessati, sarà consentito al programmatore di variare fino al 15% dello stanziamento spettante ad ogni singola età, fatta salva la percentuale stabilita per il 2 anni (al 7,5% del montepremi netto assegnato alla piazza), la cui eventuale riduzione potrà essere autorizzata sempreché il numero delle giornate da disputare nel periodo (15.7 - 31.12) di programmazione dell'ippodromo non corrisponda, ad almeno il 30% del numero complessivo di giornate.

Comunque le singole percentuali riguardanti i 3 e 4 anni potranno essere modificate purché quelle complessive annue per le corse di allevamento (2 - 3 - 4 anni) non siano inferiori al 59,5% dell'intero stanziamento.

CORSE FILLY
Viene confermata, per il 2003, la programmazione delle corse Filly 2002.

CORSE DI GRUPPO

La classificazione dei Grandi Premi in Corse di Gruppo I deve rispondere ai requisiti stabiliti, a tal  fine, in sede U.E.T.

CORSE GIORNALISTI

E’ consentita la programmazione dì corse riservate ai giornalisti regolarmente iscritti all’ Ordine, previa autorizzazione da parte dell'Ente, nelle quali non è necessario rispettare il numero minimo obbligatorio dei partenti.

La partecipazione alle corse giornalisti è subordinata alla stipula di una polizza assicurativa.
DISPOSIZIONI GENERALI
NUMERO MAX DI CONCORRENTI, POSIZIONAMENTO 3^ FILA

Sì conferma il numero massimo di concorrenti nelle corse "con i nastri" (due file per nastro con un max di 8 dove si gira in 4, di 10 dove si gira in 5 c di 16 sulle piste con racchetta ad asola laterale - art. 66 bis-) ed in 15 ed in 20 il numero massimo dei concorrenti nelle corse alla pari, rispettivamente, per le piste da mt. 800 e da mt. 1.000 e sempre di 20 per tutte quelle piste dove si allineano dietro l'autostart 8 cavalli per fila; i concorrenti della terza fila, 4 nelle piste dove si parte in 8 per fila e 3 nelle piste dove sì parte in 6 per fila, potranno, sino allo stacco della macchina, posizionarsi a scelta dietro il sulky di uno dei due concorrenti che lo precedono nell'allineamento (es.: nel primo caso il 17 dietro il 9 ed il 10, nel secondo caso il 13 dietro il 7 e l’8).

Le corse Tris sono disciplinate dall'apposito Regolamento TRIS.

Debbono essere rispettate le percentuali stabilite dall'art. 45 del Regolamento delle Corse; ad eccezione della lettera d), in cui la percentuale del 31% dell'intero stanziamento, riservata a trottatori indigeni di cinque anni ed oltre, è ridotta al 30%. Di conseguenza è consentito, a modifica del sest'ultimo capoverso della medesima disposizione regolamentare, utilizzare un residuo stanziamento del 3% in base al materiale presente sulla piazza, ivi comprese le corse per quattro anni ed oltre di ogni Paese.

I cavalli dì tre anni ed oltre vincitori di una corsa non possono prendere parte ad altre corse se non dopo che siano trascorsi almeno sei giorni dalla data della corsa per la quale sono risultati vincitori (intervallo pieno di sei giorni). Se al momento in cui il cavallo consegue la vittoria dovesse essere stato dichiarato precedentemente partente in altre corse, l'allontanamento partirà sempre dal giorno successivo a quello dell'ultima prestazione.

Il cavallo non potrà essere dichiarato partente nei convegni di corse in programma nell'intervallo compreso tra la vittoria effettuata e la corsa nella quale era stato dichiarato precedentemente partente.

I programmi dovranno essere redatti nel rispetto della circolare n. 30/98.

Le Società di corse hanno l'obbligo di assicurare la presenza, oltre della autoambulanza, anche di un medico di servizio. In assenza del personale medico la riunione di corse non potrà essere iniziata o proseguita, a meno che lo stesso non venga sostituito eccezionalmente da altro medico iscritto all'Ordine, come deve attestare il Presidente di Giuria nella relazione ufficiale.

A far data dal 1.04.2003 le Società di corse dovranno fruire di un cavallo e di un cavaliere presentì all'interno della piste adibiti al recupero dei cavalli in libertà. Il mancato rispetto di tale disposizione comporterà a carico della Società inadempiente l'adozione di una sanzione pecuniaria ai sensi dell'art. 11 del Regolamento delle Corse sino, in caso dì recidiva, alla revoca dell'autorizzazione ad effettuare riunioni di corse.

BATTERIE E FINALE

Il Gran Premio "Città di Montecatini", sarà programmato in prova unica qualora non venga assicurata la disponibilità dì un minimo di 14 cavalli; almeno 6,  tra í confermati, dovranno risultare vincitori di Gruppo I in carriera o con record inferiore a 1.13 al Km. o vincitori di due Gruppo II in carriera.

I Grandi Premi "Duomo" e "Campo Mirafiori" saranno programmati in prova unica.

ESCLUSIONI DALLE CORSE

Dal 1° Gennaio sono esclusi dalle corse, in deroga all'art. 53 del Regolamento delle corse, i cavalli indigeni ed esteri di cinque anni ed oltre che non hanno conseguito, nell'annata precedente il tempo ufficiale minimo previsto nelle corse di categoria. cavalli di tre anni ed oltre, che disputano sei corse consecutive senza conseguire alcun piazzamento, saranno automaticamente allontanati dalle piste per venticinque giorni; il N.P. evidenziato da multa a favore attribuita dalla Giuria per danneggiamento subito, pur se non interrompe la serie, non deve essere conteggiato. Se al momento in cui il cavallo consegue il sesto N.P. consecutivo dovesse essere stato dichiarato precedentemente partente in altre corse, allontanamento partirà sempre dal giorno successivo a quello dell'ultima prestazione.

Il cavallo non potrà essere dichiarato partente nei convegni dì corse in programma nell'intervallo compreso tra raggiungimento del sesto N.P. e in corsa nella quale era stato dichiarato precedentemente partente.

Nel computo delle sei corse consecutive senza conseguire nessun piazzamento devono essere conteggiate anche quelle effettuate all'estero.

La serie dei non piazzati, ai fini dell'allontanamento dalle corse, viene sempre azzerata al trentesimo giorno successivo alla mancata partecipazione alle corse del cavallo.

RECINTI RISERVATI. PRESENTAZIONE ED ESCLUSIONI

In occasione dei Grandi Premi e delle corse Tris, ordinarie e straordinarie, i cavalli dichiarati partenti dovranno, nei termini e modalità stabiliti (Circolare commissariale 0053180 del 6 Agosto 2002), essere condotti e mantenuti, pena l'esclusione, in apposita area separata, sorvegliata, a cura della Società di corse, e dotata di un numero adeguato di box:

Pena l'esclusione dalla corsa ed il deferimento alla Commissione di Disciplina di Prima istanza non possono essere introdotti farmaci nonché ogni mezzo di somministrazione di tali prodotti. Tali prodotti e mezzi possono essere detenuti presso il Veterinario di servizio o il Veterinario incaricato dall'UNIRE che; in caso di loro utilizzazione, devono dare immediata notizia alla Giuria.

Dette disposizioni per le Corse Tris devono essere integrate da quanto previsto dal Regolamento tris.

La normativa sopramenzionata, su determinazione UNIRE Area Trotto, potrà essere estesa a tutte le corse di ciascun convegno.

ESTRAZIONE CENTRALIZZATA NUMERI

L'estrazione dei numeri, compresa quella dei Grandi Premi, verrà effettuata presso la sede

dell'Unire - Area Trotto,

I cavalli inseriti nell'apposito regolamento di categoria, che si riqualifichino ad una corsa per passaggio di categoria dopo la chiusura delle iscrizioni, possono essere iscritti a richiesta dell'interessato, nelle categorie per le quali hanno maturato il diritto ad essere inseriti, sino alle ore 14.00 del giorno antecedente a quello della dichiarazione dei partenti, sorteggiando un numero bis. Tale disciplina si applica anche ai cavalli di due, tre e quattro anni. Il numero bis può essere richiesto sino alla mattina della dichiarazione dei partenti per quei cavalli che sono iscritti in una corsa che raggruppa più di una categoria ed hanno effettuato il passaggio dalla categoria inferiore a quella superiore.

L'estrazione per sorteggio dei numeri bis è consentita anche in caso di errore nelle operazioni antecedenti l'estrazione dei numeri su richiesta scritta (trasmessa via e-mail o fax all'Unire Area Trotto) sempre entro le ore 14.00 del giorno precedente a quello della dichiarazione dei partenti.

PROGRAMMAZIONE PER FEMMINE
Si ribadisce che, come previsto dall'art. 45, 5°comma, lettere a) ,b), c), del Regolamento delle Corse, almeno il 10% annuo dello stanziamento programmabile per i 2, 3 e 4 anni deve essere riservato a corse per sole femmine.

PROGRAMMAZIONE ORDINARIA E DIFFERENZIATA
La programmazione delle corse differenziate deve rispettare quanto predisposto all'UNIRE Area Trotto in materia con la circolare "Programmazione corse differenziate 2003" che si trasmette in allegato .

Nelle corse differenziate non è obbligatorio rispettare la percentuale delle corse riservate ai gentlemen.

Le proposizioni di corse di allevamento delle corse differenziate non possono essere adottate nelle corse programmate nei convegni ordinari.

È consentito, per il primo semestre, programmare corse riservate a cavalli di 5 e 6 anni.

E' consentita, in via sperimentale, la programmazione di corse al trotto montato, previa autorizzazione da parte dell'Ente, con l'obbligo di inserire dette corse in un unico programma nazionale con preavviso minimo di 45 giorni. Le proposizioni di corse dovranno indicare la categoria dei cavalli ammessi o riportare i requisiti di ammissione anche con riferimento alla sola carriera nel montato.

L'inserimento nel libretto-programma di "corse ad invito" con dotazione complessiva pari o superiore a € 22.800,00 deve essere preventivamente autorizzato dall'Ufficio Tecnico dell'Ente.

A far data dal 31 Marzo 2003, nelle "corse ad invito" possono partecipare cavalli vincitori di Gruppi I nei dodici mesi precedenti esclusivamente rendendo 20 metri allo start.

E' possibile programmare corse senza l'uso del frustino (divieto di entrare in pista con il frustino), previo intesa con i rappresentanti locali di categoria.

Si possono programmare corse miste professionisti gentlemen nella percentuale massima del 5% del numero totale delle corse assegnato ad ogni ippodromo. In tali corse gentlemen possono guidare solo cavalli di proprietà se hanno conseguito almeno 20 vittorie o 45 piazzamenti.

I gentlemen a partire dal 3° anno di attività dalla data di rilascio della licenza possono prendere parte a corse loro riservate anche guidando cavalli dì proprietà altrui avendo conseguito almeno 5 vittorie o 20 piazzamenti. Il gentlemen che abbia in corsa cavalli di proprietà, anche mediante partecipazione societaria o associativa, non può guidarne altri.

DIVIETO DI PROGRAMMAZIONE

È vietato programmare corse che discriminino i concorrenti in base alle regioni di provenienza. La qualifica a corse può essere dettata solo da età, record, importi vinti e sesso, fatte salve le prove inserite nell'ambito di iniziative promozionali approvate dall'Ente che, comunque, non potranno essere programmate sulla piazza in un numero annuo superiore al 15% delle giornate assegnate nel 2003 alla stessa piazza.

È vietata, altresì, la programmazione di corse riservate a Gentlemen Driver con cavalli di proprietà, fatte salve le prove inserite nell'ambito di iniziative promozionali approvate all'Ente.

Si conferma il divieto di programmare corse per soli trottatori indigeni maschi e corse condizionate per cinque anni ed oltre (quattro anni ed oltre dal 01.10.03) prive della formula a reclamare, in cui si possono utilizzare parametri d'ingresso e di esclusione legati al tempo, alle somme vinte in carriera, al bimestre, al trimestre, ecc.

Nelle corse a reclamare tutti  i cavalli sono reclamabili.

E' vietata la programmazione dì corse riservate a cavalli di sei - sette anni ed oltre.

PRESENTAZIONE LIBRETTO PROGRAMMA, TERMINI E RESPONSABILITÀ

La Società di corse, nel formulare tempestivamente il libretto-programma, è tenuta al rispetto delle percentuali di ripartizione del montepremi sancite dall'art. 45 del Regolamento delle Corse, salvo quanto disposto nella presente circolare. Il libretto-programma deve essere presentato all'Unire Area Trotto per l'approvazione almeno 30 giorni prima di ogni riunione, accompagnato dal modulo obbligatorio di utilizzo stanziamento, già inoltrato o acquisibile gesso l'Ente, da completare secondo le istruzioni. Eventuali variazioni non potranno essere apportate dopo la chiusura delle iscrizioni e, comunque, devono essere espressamente approvate dall'Ente.

Il mancato rispetto delle disposizioni contenute nella presente circolare comporterà, a carico dei Responsabili, e, comunque, della Società di corse interessata, l'adozione di una

sanzione pecuniaria ai sensi dell'ari. 11 del Regolamento delle corse, oltre l'eventuale deferimento alla Commissione di Disciplina e/o all'Unire.

PREMIO AL PROPRIETARIO PER RISULTATO CONSEGUITO ALL'ESTERO

Alla scuderia del cavallo trottatore italiano nato ed allevato in Italia vincitore all'estero di Gruppo I o classificatosi tra i premiati di corse di Gruppo I e II o di dotazioni analoghe, verrà assegnato, rispettivamente, un premio aggiunto di € 31.000,00 e di € 15.500,00, comunque, non superiore alla moneta vinta dal proprietario: anche questi premi saranno prelevati dallo stanziamento a premi.

PREMIO ALL'ALLEVATORE PER RISULTATO CONSEGUITO ALL'ESTERO

All'allevatore del trottatore italiano, allevato in Italia, che vinca all'estero  una corsa di allocazione complessiva pari o superiore alla somma di € 51.650,00, o che termini tra i premiati in corse di Grippo, I o II, verrà corrisposta una provvidenza pari al 20% della moneta vinta al traguardo dal proprietario e, comunque, non superiore a €15.500,00.

Avvertenza: i predetti premi e provvidenze saranno corrisposti a condizione che l'avente diritto, proprietario o allevatore, entro e non oltre il termine perentorio del 28 Febbraio dell'anno successivo a quello in cui la corsa si è svolta, faccia pervenire all'Ente specifica domanda corredata dalla documentazione ufficiale della corsa cui il cavallo ha partecipato.
Si precisa, ai sensi del combinato disposto dall'art. 71 del Regolamento Corse e dall'Allegato 2 "Ripartizione premi a traguardo", che i premi vinti attribuiti al cavallo sono quelli assegnati al traguardo al sodo proprietario, escluse le percentuali riservate ad allenatori e allevatori.

CORSE DI ALLEVAMENTO, NUMERO MINIMO

Qualora in corsa di allevamento, esclusi i Grandi Premi e le corse per i due anni, non si raggiunga il numero di 7 concorrenti, la dichiarazione dei partenti sarà riaperta, tra gli iscritti, per ulteriori 15 minuti, Scaduto, invano, tale termine, la corsa sarà valida, semprechè siano dichiarati partenti almeno 6 cavalli.

Se il numero dei partenti risultasse ancora inferiore a 6, la corsa viene trasformata in invito, mantenendola se possibile con le stesse caratteristiche (alla pari o con resa dì metri), aggiungendo altri cavalli fino al raggiungimento del numero minimo di 6. Nell'ipotesi in cui ciò non sia possibile nel termine di 45 minuti la corsa è annullata. 

Per le corse riservate ai cavalli di due anni sono valide le disposizioni vigenti nell'anno 2002.

CORSE DI CATEGORIA

NUMERO MINIMO DEI CONCORRENTI NELLE CORSE DI CATEGORIA

Il numero minimo dei partenti nelle corse di categoria "A", "B", "C", e "D" è dì 7, quello delle corse di categoria "E", "F", "G" è di 8, comprese le corse a reclamare non di categoria e le corse ad invito, considerando l'importo della corsa come equivalente parametro di categoria per la piazza, senza considerare in nessun caso i cavalli con rapporto di scuderia.

Ove non si raggiunga il numero minimo sopra stabilito, la corsa viene trasformata in corsa ad "invito", mantenendola, se possibile, con le stesse caratteristiche (alla pari o con resa di metri) ed aggiungendo altri cavalli, ma solo fino al numero minimo consentito, di 7 o di 8 per le rispettive categorie, sempre senza considerare i rapporti di scuderia; nell'ipotesi in cui ciò non sia possibile nel termine di un'ora, la corsa è annullata così come previsto nello specifico regolamento delle categorie.

Sì precisa che quando un cavallo non è inserito in categoria per aver oltrepassato i limiti delle somme vinte consentite alla categoria A, nella discesa di inizio mese viene collocato nella categoria A, fatte salve le condizioni previste dall'art. 1 dell'Allegato 1 "Corse dì categoria" al Regolamento corse.

Si confermano, i limiti relativi alle vincite nei dodici mesi precedenti (compreso quello della corsa) e/o nei 2 mesi precedenti (compreso quello della corsa) che rimangono uguali a quelli dell'anno precedente come da schema allegato.

GRANDI PREMI

Le dichiarazioni di partenza dei Grandi Premi devono essere effettuate rispettando i seguenti termini:

· il lunedì: per i Grandi Premi che si effettuano il giovedì e il venerdì; 

· il mercoledì: per i Grandi Premi che si effettuano il sabato e la domenica;

 -    il venerdì: per i Grandi Premi che si effettuano il lunedì, il martedì e il mercoledì.

Per le dichiarazioni dei partenti dei Grandi Premi che si intendono inserire nella scheda Totip, previa indicazione nel libretto programma, vale lo specifico Regolamento.

Si autorizza la partecipazione in via sperimentale, in deroga all'art. 53 del Regolamento Corse, per l'anno 2003 dei castroni esteri, delle cavalle femmine indigene ed estere di età superiore ai 7 anni, dei cavalli maschi esteri di età superiore ai 9 anni e dei maschi e castroni indigeni di età superiore ai 10 anni sino a un massimo, per tutti, di anni 12 nei seguenti Grandi Premi di Gruppo I: Gran Premio Lotteria, Gran Premio Duomo, Gran Premio U.N.I.R.E. -- World Cup, Gran Premio Città Di Montecatini, Gran Premio Campionato Europeo dì Cesena, Gran Premio Trilli, Gran Premio delle Nazioni, Gran Premio Palio dei Comuni, Gran Premio Galà Internazionale Del Trotto.

Si autorizza in via sperimentale dal 1.1.2004 la partecipazione a corse, in deroga a quanto previsto dall'art. 53 del Regolamento Corse, delle cavalle femmine indigene ed estere inserite in categoria A, B e C alla data del 31.12 di ogni anno sino all'età di 9 anni.

DICHIARAZIONE DEI PARTENTI

La dichiarazione dei partenti, effettuata con il sistema del libro aperto, deve essere resa entro il termine perentorio stabilito dall'art. 56 Regolamento Corse in apposito locale entro e non oltre le ore 9.00.

La dichiarazione deve essere fatta con l'apposizione di una "P" nella striscia dei partenti precisando il nome e il cognome del guidatore ed eventuali rapporti di scuderia; una volta effettuata la dichiarazione di partenza non può in alcun caso essere ritirata o modificata. Entro e non oltre la chiusura della dichiarazione dei partenti il guidatore può essere sostituito. La dichiarazione dei partenti, deve essere effettuata in forma scritta o a mezzo fax o a mezzo e-mail dagli interessati.

CORSE DI CATEGORIA

Limiti relativi ai 12 MESI PRECEDENTI




BIMESTRE

Categoria

G
da E.
1.291,00

a E.
8.263.31


da E.
   516,00
              a E.
2.394,06

F
da E.
8.263,00

a E.       13.944,34

da E.
2.324,07

a E.
3.098,74

E
da E.
13.944,35
a E.
19.883.59

da E.
3.098,75

a E.
5.422,80

D
da E.
19.883,60
a E.
28.405,13

da E.
5.422,81

a E.
6.972,17

C
da E.
28.405,14
a E.
41.316,55

da E.
6.972,18

a E.
8.779,77

B
da E.
41.316,56
a E.
59.392,54

da E.
8.779,78

a E.
12.394,97

A
da E.
59.392,55
a E.
87.797,67

da E.     12.394,98
a E.
18.075,99

ESCLUSIONE PER VINCITE IN CARRIERA

Categoria






Categoria

F
4-5
E.
129.114,00



G
4-5
E.
64.557,00

F
6
E.
167.848,00



G
6
E.
90.380,00

F
7
E.
206.583,00



G
7
E.
116.203,00

F
8
E.
245.317,00



G
8
E.
142.026,00

F
9
E.
284.051,00



G
9
E.
167.848,00

F
10
E.
322.786,00



G
10
E.
193.671,0
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